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In comuna Răşinari există un 
interesant muzeu etnografic, care 
este vizitat de numeroşi turişti 
din ţară şi de peste hotare. In 

fotografie: aspect din muzeu

P entru  I.J.L.F. nu este  o b lig a to r ie  
c o n c o rd a n ţa  d in tre  v o rb e  şi fa p te ?

într-un recent articol apărut în zia
rul nostru, tovarăşul Ion Dan, direc
torul întreprinderii judeţene pentru 
valorificarea legumelor şi fructelor, 
spunea: „In ce ne priveşte vom de
pune tot efortul, priceperea şi puterea 
de muncă pentru a pune la dispoziţia 
oamenilor muncii produse legumicole 
îndestulătoare, de calitate şi la preţuri 
convenabile“. Se pare însă că acest 
angajament solemn a fost uitat în 
scurtă vreme. Afirmînd aceasta ne 
bazăm pe faptul că din numeroase 
unităţi cooperatiste, conducerile aces
tora ne-au sesizat lipsa de operativi
tate în preluarea legumelor de către 
achizitorii întreprinderii. La începutul 
acestei săptămîni, conform graficului 
de livrare, legumicultorii din C.A.P. 
Alma áu recoltat 1 000 kg conopidă. 
Au aşteptat ei o zi să vină cineva de 
la centrul din Mediaş ca să ridice 
marfa. Nu s-a prezentat nimeni. A 
doua zi au dat un telefon. Răspunsul:

„Nu avem ambalaj . şi nici maşini. 
Descurcaţi-vă cum puteţi“. Cu cîteva 
zile mai înainte, cooperatorii din Alma 
au fost sfătuiţi de aceiaşi salariaţi 'să 
se descurce cum pot. Aşa că aceştia

Cazul de la Alma nu este, din 
păcati, unicul. Preşedintele coopera
tivei agricole de producţie din Ho- 
ghilag ne semnala că de mai bine de 
o săptămînă au recoltaţ circa 500 kg

rf te  te m e a le  apr& oizie  n  a r it

au fost nevoiţi să ducă ei legumele 
pînă la Mediaş. Atunci s-a putut. 
Acum însă lucrurile s-au complicat. 
Maşinile cooperativei agricole sínt 
ocupate cu transportul cerealelor şi,, 
conopida, în loc să ajungă proaspătă 
pe piaţă, a rămas să se veştejească. Şi 
aceasta pentru că, conform angaja
mentului luat de tovarăşul director, 
salariaţii întreprinderii depun to t . . .  
efortul.

mazăre. Zilele au trecut şi n-a venit 
nimeni să ridice marfa. „Acum — 
spunea preşedintele — numai e bună 
de nimic. Trebuie s-o- aruncăm“.

Ieri dimineaţă, inginerul de la 
C.A.P. Aciliii,. ne ruga-' insistent să-l 
ajutăm într-o problemă.

. — Careri necazul? •— l-am întrebat 
oarecum miraţi de îngrijorarea ce se 
citea pe faţa lui.

— Mi se strică cartofii. De trei 
zile i-am recoltat şi nu vine O.L.F.-ul 
să-i ridice,/3 000 de kilograme. M-au 
dus cu vorbe mieroase, ca pînă la 
unnă, după ce am luat oamenii de la 
alte munci, să mă lase cu „buzele 
umflate".

Vasăzică salariaţii întreprinderii 
judeţene pentru valorificarea legume
lor şi fructelor trebuie să fie rugaţi 
ca să-şi facă în mod conştiincios da
toria! Cine i-o fi învăţat, aşa nu ştim. 
Ştim însă că e necesar,să fie vindecaţi 
de acest obicei cît mai, urgent. Şi 
acest lucru cade, fără îndoială,' în 
sarcina conducerii. în primul rînd 
credem că o analiză« temeinică ar avea 
darul de a pune la punct o serie de 
lucruri legate de preluarea produselor, 
iar în al doilea 'rîitd, cu această oca
zie’, tovarăşii din conducerea între
prinderii. şi-ar putea aduce aminte de 
solemnul angajament. , •

p; BUD
Un nou Iot de betonier« — ooncepţie a colectivului uzinei „Independenţa" Sibiu — este gata pentru export

Foto: FR. NUSS

Cu întreaga capacitate
învăţătoarea Ana lanos Pop a intrat 
pe uşă pentru a anunţa că deşi s-a 
primit repartiţia, pînă în ziua respec
tivă cărămida n-a sosit în sat. De 
repartiţie pentru material lemnos nici

AL. SOMF.ŞANli 

(Gontinuare îa  pag. a M-a)

La atelierul de sculptură al fa
bricii „Sticla* Avrig au intrat în 
funcţie toate maşinile de gravat. 
Aceste utilaje contribuie la e creş
teri simţitoare a calităţii produse

lor. , Construite la întreprinderea 
„Nicovala" Sighişoara, maşinile pot 
lucra eu diferite viteze, după faza 
pe care o execută, asigurînd o pro
ductivitate sporită.

In agricultura 
judeţului

E nevoie de 
o mai bună 
organizare 
a muncii
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\ crat intens la recoltatul cereale- \ 
ţ  lor, la eliberarea terenurilor, |  
1 executarea arăturilor şi a în să-1 
J mînţărilor în mirişti, cît şi la ? 
1 strinsul furajelor. Din situaţia J 
\  operativă de joi a Direcţiei agri- \  
 ̂ cole judeţene desprindem faptul  ̂

/ că s-a realizat un important 1 
1 volum de lucrări ca urmare a ? 
) măsurilor luate şi a eforturilor i 
I depuse de către lucrătorii din \ 
i întreprinderile agricole de stat şi l 
I ţăranii cooperatori. ^

La orzul de toamnă s-a recol
tat í<2 ia sută din suprafaţă. • î" \

\ numeroase unităţi secerişul aces- \  
1 tei culturi s-a şi terminat Prin- I 
? tre cooperativele agricole de pro- i 
J ducţie fruntaşe se , numără ’ 
) cele din Roşia, Alma, Apoldu de ) 
 ̂ / os, Blăjel, Dirlos, Şelimbăr şi l 

t altele. Există însă şi unităţi în i
. care strinsul păioaseior se desfă- \ 
) şoară într-un ritm necorespun- ţ 
\  zător. Nu ştim care să fie explj- t 
ţ  caţia că la C.A.P. Retiş şi Velţ ’ 
i foi încă nu începuse recoltatul ) 
’ la orz. Foarte mici suprafeţe au  ̂
ţ fost secerate şi la Chirpăr. Din l 
 ̂ 100 hectare cu orz — abia 3; la 1 

I Cîrţa, din 50 hectare — numai *
. 5, iar la Alămor, din 76 hectare \ 
J — doar 6. Să nu se fi copt or- l 
1 zul în aceste unităţi, sau aici I 
ţ este vorba mai degrabă de lipsa \ 
1 de preocupare a factorilor de ţ 
/ conducere? i
1 Concomitent cu secerişul tre- } 
) buie luate măsuri pentru elibe- ! 
ira rea  grabnică a terenurilor de  ̂
« paie în vederea executării arătu- i 
I rilor şi însămînţărilor. Şi în a - / 
\ ceasta privinţă se acţionează \ 
1 mult prea lent. Aşa se şi explică  ̂
1 de ce s-a realizat numai 4 la i 
* sută din suprafaţa prevăzută a fi ’ 
 ̂ semănată cu culturi duble. } 

( Stringerea furajelor este, de  ̂
asemenea, o sarcină căreia tre- i 

1 buie să i se acorde, în conţinu- i 
ţ  are, întreaga atenţie. Ritmul în ^
I care se desfăşoară însă această 1 
Jlucrare nu poate mulţumi. S - a ’ 
\  realizat abia 29 la sută din su- ţ 
t prafaţă. Aceasta deoarece în 1 
’ multe cooperative agricole de 1 
\  producţie, conform situaţiei de 1 
l joi, cositul fîneţelor naturale nici ţ 

n-a început, cum este cazul la i 
1 Blăjel, Bogatul Român, Broşteni, i 
 ̂ Păuca. \

1 îndeplinirea cu succes a sarci- i 
/ nilor ce stau în faţa oamenilor 1 
\  muncii din agricultura judeţului * 
l este posibilă numai prin organi- ţ 

zarea temeinică a activităţii în i 
1 fiecare unitate, mobilizarea for- ’ 
 ̂ telor manuale şi folosirea la în- ţ 

1 treaga lor capacitate a mijloace- l 
I lor mecanice puse la dispoziţie. ^

Rezerve interne 
puse în valoare

în cadru! «ativî:ăţît< -de organizare 
ştiinţifică a producţiei, la fabrica de 
pielărie şi încălţăminte „13 Decem
brie" din Sibiu s-au pus în valoare 
în semestrul I al acestui an rezerve 
interne care au generat o eficienţă 
economică de 445 416 lei.

Din cele pesie douăzeci de studia 
şi măsuri aplicate notăm: crearea de 
sortimente noi de piei de- porc pen
tru marochinărie, velur, nappa, piei 
moi pentru încălţăminte, piei cu efect 
antic în finisare variată; mecanizarea 
operaţiei de bătut cuie la valizele din 
canon, înlocuirea polonetului de finet 
la încălţămintea de export cu mol- 
topren; înlocuirea mînerelor de piele 
la unele articole de marochinărie cu 
materiale prefabricate din plastic, mai 
elegante şi mai rezistente.

Atelier de tăbăcă- 
rie si cojocar ie 
la Să liste9

Răspunzînd unor cerinţe ale crescă
torilor de vite mărunte din zona mon
tană şi solicitărilor populaţiei, coope
rativa din Sălişte a înfiinţat de cu- 
rînd un atelier de tăbăcărie şi unul 
de cojocărie.

Cele două unităţi de producţie exe
cută comenzi de specialitate pentru 
populaţie în cadrul tarifelor fixate 
de organele de resort.

Opt şco li nu au în că  d o cu m en ta ţia  teh n ică  
L ip sesc  m a ter ia le le  de co n stru cţii 
A ngajăm  un diriginte de ş a n t ie r . . .

Vacanţa mare e în toi. Coridoarele 
şi sălile de clasă .ale şcolilor nu mai 
răsună de larmă şi rîsete. Şi tetuşi 
în aceste importante instituţii de cul
tură nu s-a aşternut în întregime li
niştea. Se mai aud pe ici pe colo 
ciocănituri, munca materializîndu-se 
de pe acum în pregătirea noului an 
de învăţămînt. în ce sens? în sensul 
construcţiilor noi, a reparaţiilor , ca
pitale, a reamenajării tuturor localu
rilor astfel îneît, atunci cînd copiii 
vor veni din nou aici să găsească cli
matul sănătos, condiţiile optime ne
cesare studiului.

In judeţul Sibiu s-a investit pen
tru construcţii şcolare pe 1968 — din 
fondul central, plus ■ contribuţia vo
luntară bănească — suma- de 9 000 000 
lei. Aceşti bani au fost destinaţi 
construirii a 13 obiective de învăţă
mânt noi. în afară de acesţeâ, în pre
zent se lucrează, intens* la finisarea 
lucrărilor şcolilor - din Poplaca, -"Să- 
dinca, Loamneş, Velţ, Chirpăr— şcoli 
a căror construcţie a început în, 1967* 
Care., este situaţia construcţiilor noi? 
De la - început trebuie să arătăm că 
starea în care se găsesc acestea nu 
poate primi, la această dată, califica
tivul de mulţumitor. Dar, să le luăm 
la rînd.

Şcoala cu 16 săli de clasă din Cis- 
nădie, a cărei construcţie a început 
din anul trecut. Fundaţia este tur
nată în întregime, iar la o parte din 
construcţie se lucrează la acoperirea

terasei. Racordul de instalaţii electrice 
este contractat cu I.E.Sibiu. Această 
întreprindere însă, va executa lucra
rea numai cu condiţia- ca Inspectora
tul şcolar judeţean să-i pună la dis
poziţie aparatajele necesare pentru 
instalaţia electrică.

în ceea ce priveşte extinderea şi 
supraetajarea Şcolii nr. 19 din Sibiu, 
se lucrează, acum la turnarea betonu
lui de la fundaţie. Lucrările de la 
şcoala din Agnita şi la grădiniţa din 
Mediaş au fost terminate. Se mai lu
crează la fundaţia şcolii din Tălmă
ciţi, la zidărie în Brădeni, Noul şi 
Mediaş, la instalarea conductelor şi 
a , centralei termice de la Casa de 
copii din Orlat.
, Peste tot există unele anomalii care, 
fie din , cauza Inspectoratului şcolar, 
fie a conducerii şcolilor respective 
sau a constructorului,. fac ca lucră
rile să meargă cu încetinitorul. Iată 
cîteva: construcţia şcolii cu 16 săli 
de clasă din cartierul Hipodrom- 
Sibiii a fost .terminată. A mai rămas 
să se execute împrejmuirea localului. 
Aceasta nu este posibilă deoarece nici 
pînă la această oră terenul' unde ur
mează să se execute lucrările de îm
prejmuire nu este degajat. Proprie
tarii terenurilor refuză să-şi ridice 
suma acordată de stat pentru terenu
rile expropriate. Ce părere are în a- 
cest sens Consiliul popular municipal? 
La toate localurile noi, întreprinde-

în Sala mică a Palatului a avut 
* loc vineri după-amiază o adunare

I festivă cu prilejul împlinirii a 20 de 
ani de la înfiinţarea Comitetului de 
Stat al Planificării.

I Primiţi cu vii aplauze, în prezi
diul adunării au luat loc tovarăşii 
Nicolae Ceauşescu, Ion Gheorghe 
Maurer, Ilié Verdeţ, Maxim Berghia-

Inu, Emil Drăgănescu, Gheorghe Gas
ton Marin, Constantin Stătescu, se
cretarul Consiliului de Stat, precum 
■ şi membri ai conducerii C.S.P.

In sală se aflau conducători ai u- 
nor ministere şi instituţii centrale, 
numeroşi lucrători din domeniul pla
nificării economice.

Adunarea festivă a fost deschisă 
de tovarăşul Maxim Berghianu, 
membru al Comitetului Executiv al 
C.C. al P.C.R., preşedintele Comi
tetului de Stat al Planificării.

In cadrul adunării festive, tova
răşul Nicolae Ceauşescu a înmânat 
ordine şi medalii unor lucrători din 
domeniul planificării, pentru merite

deosebite în muncă, cu prilejul îm
plinirii a 20 de ani de la înfiinţarea 
C.S.P.

A fost conferit ordinul „Steaua
Republicii Socialiste R o m â n ia c la sa  
/, tovarăşului Maxim Berghianu, pre_ 
şedinţele Comitetului de Stat al Pla
nificării.

.,Ordinul Muncii“ clasa 1, a fost 
înrnînat tovarăşilor Vergiliu Pirvu,

(Continuare în pag. a 4-a)

j Cuvînfarea
j NICOLAE CEAUŞESCU

m itetulud C entra l al p a rtidu lu i, al 
Consiliului de S ta t şi a l Consiliu
lu i de M iniştri să fe lic it d in  toată  
inim a pe to varăşii care  au  p rim it 
aceste în a lte  distincţii. Doresc, to t
odată, să tran sm it tu tu ro r  lu c ră 
to rilo r din C om itetu l de S ta t al 
P lan ificării un  cald  sa lu t din p a r
tea  conducerii partid u lu i şi s ta 
tului.

A ceastă an iversare , c ît şi acor
darea  d istin c ţiilo r u nu l m are  nu m ăr 
de lu c ră to ri din C.S.P. constitu ie 
dovada îna lte i ap rec ieri pe  care  
conducerea p a rtid u lu i şi guvernu
lu i o acordă activ ită ţii C om itetu
lu i de S ta t al P lan ificării, tu tu ro r  
to v arăşijo r care  lucrează în  acest 
im po rtan t organism  al s ta tu lu i nos
t r u  socialist.

In  cei 20 de an i care  au  trec u t 
de ia în fiin ţa rea  sa, C om itetul de 
S ta t al P lan ifică rii a adus o con
tr ib u ţie  în sem nată  în  p lan ifica rea  
econom iei n o astre  socialiste. în  
dezvoltarea  industrie i, ag ricu ltu rii, 
în v ă ţăm în tu lu i, ştiin ţe i, cu ltu rii, în  
e lab o rarea  m ăsu rilo r p riv in d  r i t 
m ul de c reşte re  al n ivelu lu i de 
tra i, m a te ria l şi sp iritua l, al în 
treg u lu i popor.

S ta tu l n o stru  a căpăta t o bogată 
ex p erien ţă  în  p lan ificarea  econo
m iei socialiste. A ceastă experien ţă  
ca şi a a lto r  ţă r i  socialiste dem on
strează cu p u te re  superio rita tea  e- 
conóm iei socialiste, necesita tea  o r
gan izării şi dezvoltării ei în  mod 
planificat.

D upă cum  ştiţi. C ongresul al 
IX -lea, tra s în d  program ul dezvol
tă rii m u ltila te ra le  a p a trie i, a a- 
cordat o m are  a ten ţie  îm bunătăţi
r ii  şi p e rfec ţio n ării conducerii şi 
p lan ifică rii econom iei naţionale , a 
în treg ii noastre  ac tiv ită ţi. în  p e ri
oada care  a u rm a t au  fost lu a te  o 
serie  de m ăsuri în  această  d irec
ţie. C onferin ţa  N aţională  a p a r ti
dulu i a e lab o ra t un  p rogram  con
c re t care  este în  curs de aplicare. 
P a rtid u l C om unist R om ân porneşte  
de la  fap tu l că, construcţia  socia
lism ului treb u ie  să se desfăşoare

pe haza u n u i p lan  g en era l care să 
pe rm ită  conducerea  cen tra lă  a ac
tiv ită ţii econom ice şl sociale, asi- 
gurîndu-se  în  acelaşi tim p  o la rg ă  
autonom ie şi lib e rta te  de acţiune 
o rganelor locale, în tre p rin d e rilo r  şi 
in stitu ţiilo r din s ta tu l nostru . N u
m ai îm b in area  în  m od ju s t  a aces
to r  două la tu r i  in sep arab ile  poate 
asigura  rea liza rea  cu succes a m a
r ilo r  sarc in i ce n e  stau  în  fa ţă  în  
conducerea tu tu ro r  dom eniilor de 
activ itate .

U n ro l deosebit de im p o rtan t în  
în treag a  ac tiv ita te  de p lan ificare- 
şi conducere a econom iei îl re p re 
z in tă  p a rtic ip a rea  larg ă  la  elabo
ra re a  tu tu ro r  so lu ţiilo r a  celor 
m ai bune, com petente cadre, a 
celor m ai capabili specialişti, p re 
cum  şi dezbaterea  m ăsu rilo r şi so
lu ţiilo r cu m asele la rg i populare.

D upă cum  ştiţi, î n  acest sens p a r
tid u l desfăşoară o ac tiv ita te  ne
obosită, considerînd  că acest mod 
de lu cru  constitu ie  o la tu ră  esen
ţia lă  a dem ocraţiei noastre  socia
lis te  în  p lin ă  dezvoltare.

C om itetu l C entra l po rn eşte  de la 
fap tu l că în treag a  ac tiv ita te  de 
construcţie  socialistă  treb u ie  să 
a ibă  la  bază ştiin ţa  cea m ai avan
sată. Am p u tea  spune că dezvol
ta re a  ş tiin ţe i şi construcţia  socia
lis tă  se condiţionează reciproc. De 
aceea, considerăm  că p lan ificarea  
şi conducerea  econom iei treb u ie  să 
fiţ? s tră b ă tu te  ca un  fir roşu  «fe 
célé m ai în a in ta te  m etode ş tiin ţi
fice de m uncă. N um ai aşa vom  pu 
tea  avea o bună p lan ificare , eu 
rezu lta te  pozitive p e n tru  dezvolta
rea  p a tr ie i noastre.

Stimaţi tovarăşi.

A niversăm  20 de ani de la  t r e 
cerea la  econom ia p lan ifica tă , în 
condiţiile  cînd în treg u l n o stru  po
p or m unceşte cu e lan  p e n tru  în 
făp tu irea  p lanu lu i c incinal elabo
ra t  de Congresul al IX -lea. Anul

(Continuare în pag. a 4-a)

Vizita delegaţiei Partidului 
Comunist din Canada la Sibiu

Delegaţia Partidului Comunist din 
Canada, condusă de tovarăşul Tim 
Buck, preşedintele partidului, a vizi
tat în cursul zilei de joi Hidrocentrala 
de pe Argeş, terasele şi staţiunea ex
perimentală viticolă Ştefăneşti, con
strucţiile noi din oraşul Piteşti. Oas
peţii canadieni au fost însoţiţi de to- 
vaţăşii Barbu Zaharescu, membru al 
C.C. al P.C.R., şi Petre Duminică, 
prim-secretar al Comitetului de partid, 
preşedintele Consiliului popular ju
deţean Arges.

In cursul zilei de vineri, delegaţia 
canadiană a vizitat cooperativa agri
colă de producţie din Apóidul de Sus, 
oraşul şi Muzeul Brukenthal din Sibiu 
şi a avut o intîlnire la comitetul ju
deţean de partid. Cu acest prilej, to
varăşul Nicolae Gavrilescu, prim-se- 
cretar al Comitetului de partid, pre
şedintele Consiliului popular judeţean 
Sibiu a vorbit oaspeţilor despre pre
ocupările actuale ale organizaţiilor 
locale de partid.

rea de electricitate Sibiu execută lu
crările de instalaţii cu condiţia ca 
Inspectoratul şcolar să procure ma
terialele necesare. Or, se ştie că In
spectoratul şcloar judeţean nu are un 
serviciu de aprovizionare şi-i va fi 
destul de greu să procure materialele 
respective. La Şcoala nr. 19 — Sibiu, 
documentaţia o; supraetajarea s a 
primit de la I.P.R.N. Sibiu, fără 
devizele instalaţiei electrice, apă, ca
nal, gaz plus cele sanitare. Şi aici 
nici pînă la această dată nu există 
diriginte de şantier.

în afară de construcţiile noi, la o 
serie de şcoli din judeţul nostru s-au 
prevăzut pentru această vară lucrări 
de reparaţii capitale. Dar, deocam
dată numai s-au prevăzut. Este inad
misibil, după părerea noastră, ca 
pînă la 6 iulie şcolile din Noistad, 
Micăsasa, Boian, Şmig, Brateiu, Buzd, 
Roşia, Caşolţ şi Liceul „Gheorghe 
Lazăr“ din Sibiu, să nu aibă încă 
documentaţia tehnică. Aceasta trebuia 
să fie gata la terminarea cursurilor, 
pentru ca imediat să înceapă lucră
rile de reparaţii. Credem că a existat 
o insuficientă preocupare atît din 
partea Inspectoratului şcolar cît şi a 
conducerilor de şcoli. Mulţi dintre 
directorii de şcoli se cred absolviţi 
de îndatoririle lor în acest sens, cre- 
zînd că numai constructorul sau In
spectoratul şcolar trebuie să se ocu
pe de problemele şcolii pe perioada 
vacanţei. Or, aceasta este o optică 
greşită.

în situaţia statistică de la Inspec
toratul şcolar judeţean se menţiona 
faptul că la Şcoala din Noul se exe
cută lucrările de zidărie. Dar, chiar 
în momentul cînd citeam acest lucru,

Stimaţi tovarăşi,

I A niversăm  20 de an i de la  în- 
'-fiinţarea C om itetului de S ta t al 
P lan ificării, m om ent im portan t care 
coincide cu începutu l dezvoltării

I socialiste a Rom âniei, cu trecerea  
la  econom ia p lan ifica tă  în  ta ra

I noastră.
€ u  acest p rile j, conducerea p a r

tidu lu i şi sta tu lu i a h o tă rît ca un

I num ăr de to varăşi care  lucrează 
în  Com itetul de S ta t a l P lan ifică
r i i  să fie  decoraţi cu ordine şi me-

I da lii a le  R epublicii Socialiste 
Rom ânia.

D aţi-m i voie ea, în  num ele Eo-

S.0.S.-BI construcţiilor şcolare
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Omul, locul
Imagini din ţ a r ă

„Să ne privim lucid cu ochii 
proprii, dar să ne privim şi cu 
ochii celbr din jurul nostru“ — 
sună un îndemn al unui renumit 
sociolog. Parafrazînd, adaptînd, 
am completa: Să ne privim şi cu 
ochii societăţii. Să ne evaluăm 
propria personalitate, propriul 
mod comportamental. Să vedem 
sincer şi cu deplină obiectivitate 
dacă locul în care sîntem puşi 
este tocmai acela pe care-1 putem 
ilustra cel mai bine cu propria-ne 
pregătire şi pricepere.

Un caz: Un maistru dintr-o 
mare uzină, unul din cei doi mari 
specialişti ai uzinei în instalarea 
frînei cu acţiune rapidă Westing
house, este chemat „sus". „Dragă 
tovarăşe X, dumneata eşti un
muncitor excelent, ____________
un comunist ade- 
vărat, un om aşa 
şi pe dincolo“ 
şi apo! bomba:
„Ne-am gîndit 
să-ţi încredinţăm 
cutare post de
răspundere în altă muncă. Spe
răm că dumneata vei face treabă 
acolo aşa cum în mod cu totul 
şi cu totul deosebit ai făcut în 
uzină". Omul nostru a încercat 
să-i prevină pe cei ce voiau să-l 
promoveze că el face cu adevărat, 
în calitatea lui de specialist, ceea 
ce puţini, ori, deocamdată, nici 
unul nu poate face. Dar dincolo...

„Noi nu-ţi cerem să ne răspunzi 
acum, aşa încît du-te dumneata 
liniştit acasă, gîndeşte-te bine şi 
revino peste trei zile. Şi maistrul 
s-a gîndit bine“.

Om al meseriei învăţate şi de
prinse în cel mai adevărat sens 
al cuvîntului — şi pe care o prac
tica cu mare pasiune, a disecat 
lucrurile lucid şi, important, tre- 
cînd peste interesul mărunt, peste 
tentaţia arivismului. „In domeniul 
frînelor Westinghouse sínt, în uzi
nă, singurul specialist. De cîteva 
luni mă ocup de un tînăr. pe 
care-1 iniţiez în toate tainele des
cifrate de mine vreme de mulţi 
ani. Ştiţi că meseria aceasta pre
supune, pe lîngă formarea unor 
priceperi, şi anume ştiinţă a mi
croscopului, anume îndemînare şi 
intuiţie care nu se pot învăţa teo
retic. E vorba, mai ales, de auzul 
fin, muzical, de mînă uşoară, de 
potrivirea micrometrică. Cunoaş
teţi şi locul unui asemenea specia
list în economia întregului. Un 
Westing prost ajustat e un pericol 
sigur. In concluzie: aveţi cu cine

R e f le c ţ i i

mă înlocui aşa cum trebuie? Nu! 
Cine pierde? Uzina, noi toţi, sta
tul. Dincolo nu mă pricep. Nu 
zic că nu m-aş forma. Dar dacă 
găsiţi d-voastră unul care se pri
cepe acolo deja, cine cîştigă? Noi 
toţi. Pe cînd dacă merg eu, se 
pierde în ambele părţi. Care solu
ţie rămîne cea mai bună“?

Cam aşa s-au desfăşurat discu
ţiile. Raţionamentul omului, por
nit din considerente mai presus de 
individ, din, ne place să credem, 
sublimă onestitate, era mai mult 
decît perfect. Nu ştim şi nu ne 
interesează aici rezultatul „trata
tivelor“. Ne interesează aspectul 

, etic şi social'al cazului. Să ne în
trebăm cîţi oameni sínt capabili 
de-o asemenea judecată lucidă, di-

_____________ năuntru, în aseme-
***"*'*"—" * ‘" " ‘‘ nea situaţii. Cîţi

n-ar fi fost şi nu 
sínt tentaţi doar 
de avantajele ime
diate, personale, 
fără a lua în con- 
sideraţie aspec

tul social. Un om potrivit într-un 
loc nepotrivit, indiferent de scara 
ierarhică, este, în toate cazurile, 
o frînă. Ideal ar fi ca cel în ches
tiune să renunţe cinstit la un loc 
care nu e al lui. Interesul şi avan
tajul e de ambele părţi.

Dar atîtea exemple rie dovedesc 
că aceasta ar reprezenta doar idea
lul căci' cunoaştem atîtea cazuri 
cînd cel în cauză nu numai că 
nu renunţă ci se agaţă de toate 
posibilităţile, uzează de toate mij- 

• loacele,. unele condamnabile, pen
tru a-şi păstra un loc care este, 
de drept, al altuia. în acest scop 
cîte nu pot constitui veritabile 
„cîrlige“ de care omul nostru se 
agaţă asemenea unui candidat la 
înec. De la slugărnicie excesivă la 
intimidare şi ipocrită plînsoare, de 
la inducerea în eroare la „pila“ 
cu sorţi de susţinere şi acoperire.

Partidul nostru a arătat de a- 
tîtea ori că o justă politică de 
cadre este chezăşia mersului nos
tru înainte. Ia tă  deci un cadru 
care favorizează şi pretinde sus
ţinerea faptică a unei vorbe înţe
lepte: „Omul potrivit la locul 
potrivit“. Cine nu înţelege un ase
menea deziderat major al zilelor 
noastre, se aşează singur în afara 
interesului întregii societăţi şi, mai 
devreme ori mai tîrziu, principiul 
îşi va impune dezideratul în po
fida oricărei meschine zbateri şi 
încercări.

VICTOR DOMŞA

0  g a z d ă  p r im i to a r e
Sibiul, centru turistic către care se 

îndreaptă atîţia vizitatori din ţară 
şi de peste hotare, este o gazdă deo
sebit de primitoare şi pentru elevi. 
Zilnic sosesc aici grupuri de mici ex
cursionişti. In timpul petrecut în re

de
nu

numitul burg, ei vizitează o serie 
obiective, dintre care, bineînţeles, 
pot lipsi: Muzeul „Brukenthal“,
Dumbrava Sibiului, diferite monu
mente istorice, precum şi împrejuri
mile.

•  •

S.O.S.-ul construcţiilor 
şcolare

(Urmare din pag. I)

n-a auzit. In multe comune lipsesc 
materialele de construcţii, mai ales 
ciment. Un lucru ciudat, de neînţeles 
uneori pentru noi, este faptul că 
unele sate au primit repartiţie de ci
ment pentru construcţii de trotuare 
în timp ce, pentru şcolile amintite 
nu s-a repartizat la timp. Cînd am 
fost la Păuca, lucrările la construc
ţia noului local de şcoală stagnau 
tocmai din lipsa de ciment. Si în 
alte localităţi situaţia este identică. 
La Noul, Sălişte, Chirpăr, Poplaca, 
de exemplu, cimentul se va primi 
doar în trimestrul trei. De ce? Pen
tru că nefiind gata încă documenta
ţia tehnică, n-a fost posibilă contrac
tarea lucrărilor respective şi nici în
tocmirea cererii de repartiţie a ma
terialelor de construcţii.

Noile obiective şcolare trebuie date 
în folosinţă pînă la 30 august, o par
te, iar altă parte la 1 noiembrie. Atît

la construcţii noi, dar mai ales la 
reparaţii capitale, lucrările merg 
foarte încet. Se cere din partea tutu
ror factorilor de răspundere, a In
spectoratului şcolar judeţean, a co
mitetelor comunale de partid, a con
siliilor populare comunale şi a con
ducerilor şcolilor mai multă preocu
pare pentru impulsionarea lucrărilor 
şi înlăturarea anomaliilor existente 
în construcţiile şcolare.

ţ s t m m m m -
m m m m
■ m m m m

v ţ m w e m m
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Mamaia

Intîlniri

binevenite,

utile
Este ştiut că în fiecare an, în 

luna iulie, Sibiul găzduieşte stu
denţi veniţi în practica de pro
ducţie în întreprinderi, din toate 
centrele universitare. Conducerea 
municipiului şi a întreprinderilor 
au creeat studenţilor condiţii 
foarte bune pentru desfăşurarea 
orelor de practică, dar şi posibi
lităţi de destindere şi recreere. In 
acest sens, în seara zilei de 4 iu
lie a.c., la clubul „Tineretului" 
din Sibiu, a fost organizată o în- 
tîlnire a muncitorilor şi elevilor 
din oraş, cu studenţi. Atmosfera 
de tinereţe, de entuziasm, prilej 
de închegare a unor prietenii, a 
fost completată de cele cîteva ore 
de dans care au urmat.

„Astfel de întâlniri — ne spunea 
studentul Ilie Ştefan — se vor 
mai organiza în cursul acestei 
luni. Gazdele au fost foarte ama
bile şi ne-au pus la dispoziţie 
toate cele necesare".

E bine să ştim cui
acordăm încredere

Autoturismul „fantomă" cu 9886 lai 
Falsul delegat de la minister se plimbă prin între
prindere
Vin, casă şi masă, oferite domnului escroc

Dosarul 4442/1968 conţine între 
coperţile lui povestea unei adevărate 
şarlatanii. E de-a dreptul penibil că 
ün‘ cm cinstit şi capabil, un condu
cător de întreprindere cu deosebite 
răspunderi, cu capacităţi de orientare 
şi de cunoaştere a oamenilor a fost 
victima unei excrocherii. E vorba de 
tovarăşul Victor Herciu, directorul 
întreprinderii „Record“. Dar, să dăm 
curs plîngerii părţii vătămate: „In 
ziua de 7 martie 1968, s-a prezentat 
la mine tovarăşul Manoil Marta (pe 
care îl cunoscuse într-o oarecare casă 
în februarie n. n.) şi mi-a spus că 
posedă un autoturism, pe care mi l-a 
oferit în schimbul sumei de 9 886 
le i , . . Spunea că lucrează în Ministe
rul Construcţiilor, Direcţia Silicaţi, 
dindu-mi amănunte despre fabrica pe 
care o conduc... Toate acestea m-au 
făcut să am încredere . . . “

De fapt, iată în cîteva cuvinte 
conţinutul altei file din care putem 
înţelege cine era cu adevărat cel ve
nit de la Ministerul Construcţiilor: 
„Învinuitul Manoil Marta a fost con
damnat de 19 ori pentru infracţiuni 
de înşelăciune. Se eliberase abia în 
7 septembrie 1967 şi nu muncea ni
căieri

Să vedem în continuare cu cîtă 
uşurinţă acest individ cu 19 condam
nări la activul său a primit de la 
Victor Herciu aproape 6 G00 lei pen

tru închipuita maşini (Moskvici alb).
„In 2 martie a venit acasă şi în 

prezenţa soţiei şi a tovarăşului Erich 
Minth (şoferul Tire avea să aducă 
maşina de la Bucureşti n. n.) i-am 
predat, în obligaţiuni C.E.C., turna 
de 4 000 lei. In 9 martie, mi-a te
lefonat la fabrică să-i trimit urgent 
la Bucureşti încă 1300 lei pentru 
achitarea diferitelor taxe. Desigur că 
i-am expediat“.

Şi a urmat aceeaşi atenţie şi îngri
jire din partea cumpărătorului. I-a 
oferit lui Manoil Marta casă şi masă 
pentru mai multe zile, i-a mai dat 
şi cîteva damigene cu vin, l-a tratat 
ca pe un delegat din Ministerul Con
strucţiilor. Mai mult, în 17 martie 
i-a cumpărat omului de încredere 
bilet de tren, pentru a călători la 
Bucureşti spre a vedea şi a aduce 
maşinuţa „fantomă“. Şi au tot aş
teptat în gară. Domnul de la Bucu
reşti găsise probabil altă ofertă de 
călătorie, mai lejeră decît trenul. 
Bănuţi avea, vinu-1 băuse, prin Sibiu 
se plimbase. Maşina o mai putea 
vinde şi altuia.

De tovarăşul director care trecea 
acum printr-un adevărat calvar n-a 
vrut să-şi mai amintească. Nu l-a 
aşteptat nici la Bucureşti, nici în 
altă parte. Şi nici nu i-a mai tele
fonat. La ce bun? Maşina tot nu 
avea de unde să i-o ofere. Şi dacă

nu şi-ar fi găsit omul şi şofer! Şi 
dacă n-ar fi alergat atîta în căutarea 
lui Manoil. Dar, nimic. Norocul i 
l-a adus totuşi organele de miliţie 
care l-au arestat pe şarlatan.

N-am relatat toate acestea de dra
gul senzaţionalului. Ci pentru că e 
revoltătoare lipsa de vigilenţă şi de 
discernămînt. Desigur e tentam să-ţi 
procuri o maşinuţl cu 9 00© lei, dar 
însăşi preţul derizoriu trebuia să-i 
dea de gîndit părţii vătămate. Şi ca 
un bun conducător de întreprindere 
trebuia să vadă delegaţia cu care ve
nise Manoil, trebuia să-şi dea seama 
că un delegat de la minister nu se 
ocupă cu vînzări de maşini. Mai tre
buia să ştie că Iacob Vulcu, prin in
termediul căruia îl cunoscuse pe fal
sul delegat, fusese coleg de închisoare 
şt nu-i lega niciun grad de rudenie. 
Trebuia să ştie şi altele. Dar nu le-a 
ştiut. S-a lăsat înşelat cu uşurinţă de 
un individ cu 19 a»i de închisoare, 
întîmplarea c un prilej de meditaţie 
şi pentru alţii. Cazuri asemănătoare 
s-au mai întîmplat. Pentru fericirea 
şi liniştea noastră c bine să ştim pe 
cine şi cum primim în întreprindere 
şi în casă, de la cine cumpărăm şi 
cui acordăm încredere şi omenie. 
Căci încrederea li s* cuvine oameni
lor, dar nu indivizilor de genul lui 
Manoil Marta.

G. PAGET

Spre Snagov
Mii de elevi, răspunzînd pre

zent la apelul făcut de vacanţa 
mare, îşi petrec timpul în taberele 
organizate la munte, pe litoral ori 
la cîmpie. Printre ei figurează, 
desigur, şi cele o sută cincizeci 
de eleve din liceele şi şcolile pro
fesionale ale judeţului Sibiu care 
au plecat zilele trecute la Snagov.

In taberele 
sibiene

Taberele de pionieri şi şcolari din 
judeţul nostru vor găzdui în vara 
aceasta un apreciabil număr de 
oaspeţi.

De două zile s-au deschis cele 
din Avrig, Sălişte-liceu, Ocna Si
biului, iar în taberele de la Boiţa, 
Sălişte I, Silişte II a început deja 
seria a Il-a.

Se împlinesc 75 de ani de la 
moartea (1893) scriitorului francez 
Guy de Maupassant (n. 1850).

TIMPUL
Soarele răsare la 4 h şi 38 m şi 

apune la 20 h 02 m. Vremea se va 
încălzi uşor. Cerul va fi variabil. 
Izolat va ploua slab. Vîntul va 
sufla slab pînă la potrivit din di 
recţia nord-est.

Minimele vor fi cuprinse între 
10 şi 13 grade, iar maximele vor 
oscila între 24 şi 28 de grade.

CINEMA

19.00 Pentru tineret. Concertul 
laureaţilor festivalurilor in
ternaţionale ale tineretului şi 
studenţilor. Transimisiune de 
la Sofia.

9,30 Telejurnalul de seară.
; 9,5(5 Buletinul meteorologic. Pu

blicitate.
20.00 Tele-enciclopedia.
21.00 Vom re v e n i... peste 6 luni! 

Transportul bucureştean în 
comun.

1,10 Film serial: Răzbunătorii.
’2,00 „Intermezzo". Emisiune mu- 

zical-coregrafică.
22,45 Romantism.. .  la adegere
23,15 Telejurnalul de noapte
23,30 închiderea emisiunii.

TEATRU
SIBIU: PACEA: Inimă nebună... 

nebună de legat (orele 9,00; 11,30; 
14,00; 16,30; 19,00; 21,00); VIC
TORIA: Nebunul din laboratorul
nr. 4 (orele 9,00; 11,00; 13,30;
16,00; 18,30; 21,00); TINERETU
LUI: Ce noapte, băieţi! (orele 
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20,30); 7 NOIEMBRIE: Cînd tu 
nu eşti (orele 10,00; 14,00; 16,00; 
18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Oscar 
(orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30;
19,00; 21,15); TINERETULUI: Cu 
toată viteza înainte (orele 10,00; 
16,30; 18,30; 20,30); UNIREA:

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Noaptea nunţii în ploaie (orele 
17,00 şi 20,30).

TELEVIZIUNE

„Ce noapte, băieţi!“, coproducţie italo-spaniolă, pe ecranul cinematografului 
„Tineretului“ din Sibiu

Moartea după cortină (orele 16,00;
18.00 şi 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Topkapi 
(orele 11,00; 14,00; 16,00; 18,-00;
20,00).

AGNITA: 8 MAI: Cine călăreşte 
un tigru (orele 10,00; 14,00; 16,00;
18,00; 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Corigenţa domnului profesor (orele
18.00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Răzbunătorii 
(orele 17,00 şi 19,00.)

BAZNA-BĂI: Pasărea Phönix
(orele 17,00 şi 19,00).

La ora 19,30 veţi putea viziona 
în sala Teatrului de s m  din Sîbiu 
piesa Nevasta altuia.

MUZEE

16.30 „Cupa oraşului Bucureşti“ la 
ciclism. Transmisiune de la 
velodromul „Dinamó“.

18.30 Mult e dulce şi frumoasă — 
emisiune de limbă română. 
Prezintă Boris Cazacu, Tudor 
Bugnariu, Şt. Aug. Doinaş, 
Mihai Pop.

Muzeul Brukenthal, Muzeul mu
nicipal Mediaş şi Muzeul orăşenesc 
Agnita. Program de vizitare: orele 
11—17.

Muzeul tehnicii populare din 
Dumbrava Sibiului. Vizitarea zilnic, 
în afară de luni, între orele 10—17, 
în grupuri anunţate prealabil sau 
constituite la faţa locului, k  poarta 
dinspre grădina zoologică.

TEATRUL DE STAT DE ESTRADA
DEVA

Organizează

C O N C U R S
în ziua de 10 iulie orele 10—-12 şi 17—20 

Sala Filarmonicii de Stat

pentru ocuparea următoarelor posturi vacante :

4 locuri 
2 locuri 
2 locuri 
1 loc

1 loc 
1 loc 
1 loc

înscrierea şi prezentarea în ziua concursului

— Solist canto
— Actor estradă
— Balet fete
— Balet băieţi
— Instrumentist 

sax-clarinet
— Trompetă
— Baterie

Uzina „Victoria“ Călan
JUDEŢUL HUNEDOARA

vinde din stocuri disponibile, pe bază de comandă 
fermă, fără repartiţie, întreprinderilor de stat şi 

cooperativelor agricole de producţie :
— laminate feroase şi neferoase
— oţeluri rapide pentru scule
— aparate termotehnice pentru măsură şi con

trol
— pietre de polizor
— curele trapezoidale
— rulmenţi diferiţi
—  furtunuri de cauciuc
— piese de schimb auto şi tractor Kirov
— sîrmă de bobinaj şi cromnichel
— metale dure „Videa“
— echipament şi materiale de protecţie
— cabluri de forţă — aluminiu şi cupru
— diferite scule (burghie, tarozi, alezoare şi 

filiere)
Informaţii se pot cere serviciului aprovizionare, 
telefon 58, unde se pot consulta şi listele detaliate 
cu materiale.

COSTUME BĂRBĂTEŞTI
Şl PENTRU ADOLESCENŢI 
IMPERMEABILE DIFERITE 

MODELE Şl ŢESĂTURI
PENTRU FEMEI Şl 8AR0ATI

T O ä T O K H Ä b e M

produce o  gamă bogată de ţesături din in adecvate 
la îmbrăcăminte, lenjerie de corp şi pat, tapiţerie 
huse. Cereţi la toate magazinele de speciali tai 

produse garantate „INTEX“ Păuleşti
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In pagină—două repro
duceri după lucrările 
„Muzica" şi „Elice" de 
graficianul

C SUT AK LEVENTE.
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E M I L  IS A C : TREI
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SCRISORI INEDITE
Pe Emil Isac l-am cunoscut în anul Í937, deci 

cu treizeci de ani în urmă — şi nu incidental. El 
ccupa în acea vreme funcţia de inspector al artelor 
in Ardeal, iar eu, arătînd oarecare înclinare spre 
literatură, mi s-a oferit reprezentanţa Direcţiei 
Generale a Teatrelor şi Operelor din România, în 
sudul Ardealului, funcţie pe care am deţinut-o 
pînă după directoratul lui Li viu Rebreanu. Şi totuşi 
nu această funcţie temporară a fost unicul punct 
de legătură între noi, ci existenţa la Mediaş, unde 
locuiam, a unui tînăr traducător german, Ernst 
H.- Groh, astăzi actor la secţia germană a Teatrului 
de stat din Sibiu, pe atunci abia ieşit din adoles
cenţă şi căruia îi publicasem în revista „Lanuri“, 
pe care o scoteam, împreună cu Mihail Axente şi 
Ladmiss Andreescu la Mediaş, cîteva traduceri din 
Eminescu, în ediţie bilingvă şi despre care scrisesem 
cîteva rînduri entuziaste într-un ziar clujan. Cum 
pe Emil' Isac îl interesa acest traducător, îmi soli
cită (scrisoarea din 17 iunie 1936, mai jos repro
dusă) să-l pun în legătură cu acest traducător, 
fiindcă, aşa cum spune în scrisoare, „traducătorii 
mei germani sínt cti destule imperfecţii". I-am dus, 
cu ocazia unui drum la Cluj, aceste traduceri şi 
astfel ne-am cunoscut în locuinţa sa din strada 
Şaguna 22. Acolo, în odaia sa de lucru, o cameră 
unde pereţii erau tapetaţi cu cărţi în toate limbile 
europene, erau cărţi de literatură, de studii literare, 
de sociologie, lexicoane, în sfîrşit, o odaie unde 
simţeai că trăieşte un om îndrăgostit de arta sa.

Am mai vizitat această casă şi după moartea sa 
(aprilie 1954) devenită casă memorială şi unde di
rectorul ei, profesorul Gh. Dancuş, a păstrat cu 
pioşenie atmosfera ei iniţială.

Tată conţinutul integral al celor trei scrisori 
aflate în colecţia subsemnatului.

Cluj, Şaguna 22 
17 iunie 1936

Stimate Domnule Profesor,
Am citit articolul Dv. despre traducătorul german. 

Cum mă interesează traducerile acestuia, căci tra
ducătorii mei germani sínt. cu destule imperfecţii, 
V-aş ruga, sa-mi arătaţi. unele dintre aceste traduceri.

Cu aceasta ocazie îmi permiteţi a Vă trimite cu
vinte de caldă simpatie pentru revista ce o conduceţi 
şi pe care nu o cunosc decit din numere izolate.

Cu deosebită stimă, 
Emil Isac

Cluj, Str. Şaguna 22 
28 iulie 1936

Stimate Domnule Popa,
Sensibilitatea Dtale ar avea rost, dacă eu aş pune 

preţ pe faptul că eşti posesor de diplomă de profesor 
sau dascăl. Nu are de a face titlul social cu talentul 
Apreciez tendinţa Dtale de-a crea, de-a lumina, can 
este destulă întunecime în suflete. Volumul meu de 
poezii este în tipar. Atunci se vor deschide iar robi
netele ca sa mi se arunce ocări şi laude, după obicei 
Artistul însă nu poate fi încîntat decit de mulţumi
rea sa sufletească. Şi aceasta nu o am. Critica nu mă 
interesează, căci o consider ca pe un „viscun album“ 
pe copacul artei. . .  Cu Ady am fost prieten bun şi 
am avut relaţii ani de-a rîndul. Am fost împreună 
în străinătate, la Paris. „Maica cea tînăr ăte, lucrarea 
mea din copilărie, o cunoşti? A fost jucată la Bucu
reşti la Teatrul Naţional, în 1912 şi în străinătate. 
De-aici datează şi dragostea pe care o avea pentru 
scrisul meu Caragiale. Dînsul a scris prefaţa „ Maicii 
tinere". Te rog nu uita să mă vezi la Cluj, cum 
sínt însă enorm de ocupat, ar fi bine să mă previi 
cu o scrisoare. Repet., mă bucur că răsar din locuri 
umbrite. oameni de duh. Traducătorul mă interesează 
şi dacă vine la Cluj, să-şi aducă lucrările.

Te salut cu toată dragostea, 
Emil Isac

26 oct. 1936 Cluj.
Sţimate Domnule Popa,

Nu ştiu dacă ai fost Dta la Cluj şi mi-ai adus 
personal volumul de versuri. Am lipsit din oraş 
cîteva zile. Am fost la Bucureşti şi la Sinaia, ca să 
jac ultimele eforturi de publicare a două volume de 
poezii.

Volumul Dtale l-am citit. Este multă tinereţe■ şi 
avînt în versurile Dtale şi acordul final este întot
deauna plăcut. în vremurile noastre cînd versurile 
sínt înlocuite de fraze şi gesturi brfttale, sensibilitatea 
se ascunde ruşinată. Cu toate acestea am curajul de 
a crede în victoria poeziei şi a nu te lăsa resemnat 
nici pe Dta Continuă. Scrii pentru puţini, dar un 
picur de Violetă de Parma, parfumează o casă în
treagă. Şi cei care te înţeleg, te vor iubi.

Scrie-mi cînd ai ceva de spus, sínt omul căruia îi 
poţi vorbi nu numai prin urechi. Cu toata dragostea. 
Emil Isac

GEORGE POPA

„ANIMA-GLQB’68“ , M am aia

IMAGINAŢIA OMULUI 
în slujba um anităţii

Notabil, de la bun început, este palma
resul celui de „Al II-lea Festival In
ternaţional al filmului de animaţie de 
la Mamaia“, geamăn şi consecutiv cu 
altă competiţie internaţională oficia
lă — Annecy Franţa: 1C4 filme în 
concurs reprezentînd 26 de cinemato
grafii naţionale, peste 400 de parti
cipanţi, dintre care aproape 200 de 
peste hotare, 12 pelicani acordaţi ca 
premii — 5 cu ciocul de aur şi 7 cu 
ciocul de argint, 4 menţiuni speciale...

Insă, dincolo de palmares, dincolo 
de premii, care, probabil, au fost de
cise în urma unor calcule electronice, 
de reţinut sínt argumentele care ple
dează în favoarea celei de-a 8-a artă, 
unite într-un impresionant buchet de 
pelicule a căror deviză de întrecere a 
fost „Imaginaţia omului în slujba 
umanităţii“. Eliberat de norme rigide, 
avînd la dispoziţie mijloace de expre
sie nelimitate, folosind tehnici fantas
tice sau mai puţin fantastice, filmul 
de animaţie explorează astăzi zone 
familiare omului sau, pur şi simplu, 
supra-abstracte dar apropiindu-i-le. De 
la divertisment pînă la poezia filo
zofică supradimensionată la propor
ţii cosmice, de la banalul joc publi
citar, pînă la profunda gîndire asupra 
omului şi destinelor sale, animatorul 
— artist prin excelenţă — foloseşte 
astăzi pictura, desenul, foaia albă de 
hîrtie („Cocotologia“ — filmul cu
banez al românului Sandu Darie, o 
demonstraţie a ingeniozităţii şi vir
tuţilor jocului cu o foaie de hîrtie), 
rechizitele de birou („Musca a murit", 
film din Izrael), dimensiunile electro
nice („O pereche de paradoxuri", 
film american şi „Semnul exclamării", 
film polonez), mişcările sculpturale 
(filmul românesc „Valul", filmul cu
banez „Damocles”) etc. In fond, cu 
mici excepţii, toate cele 104 filme 
prezentate sínt argumente în favoarea 
animaţiei. Dar în ce constă fascina
ţia ecranului pe . care se declină miş
carea' şi inerţia? Pe cit este între
barea de legitimă, pe atît de greu e 
să răspunzi. Dar . . .  în primul rînd: 
ideea parcurge drumul cel mai scurt 
spre obiectul mesajului, iar încifră- 
rile sínt aproape imposibile. în al 
doilea rînd: este uimitor cit de mult 
sínt preocupaţi creatorii de proble
mele omului şi umanităţii, meditaţia 
transpare impetuoasă şi electrizantă, 
gîndurile se polarizează cu vitalitate 
şi competenţă. In al treilea rînd, ideea 
poate fi recepţionată la nivelul tutu
ror vîrstelor, de la 7 la 70 de ani, 
limbajul rămînînd acelaşi. în al pa
trulea rînd: temele minore au dispă-, 
rut din repertoriul oricărui animator; 
indiferent ce mijloace artistice folo
seşte. în al cincilea rînd: din catego
ria divertisment, filmul de animaţie 
este un atribut al lumii contemporane, 
■dar un atribut care <t dezvăluie şi o 
sondează explosiv__Aş fi vrut pen
tru cititori să nu fac ţumai constatări

IMPLICAŢIILE ACTULUI CRITIC
A circulat şi mai circulă încă ideea 

(devenită, prin reluare comodă, pre
judecată) aridităţii şi a lipsei de se
ducţie a demersurilor critice, a carac
terului lor laborios şi uscat, cerebral 
şi demonstrativ. Critica era plasată 
in remorca a treia a artei, un fel d: 
cenuşăreasă cu reverii melodramatice. 
Datorită unei cunoaşteri aproximative 
a specificului artei de a face critică, 
s-a găsit formularea compătimitoare 
pentru vocaţia critică — această 
„muză austera“. Pe de altă parte, 
este adevărat şi faptul că însăşi mo
dalitatea specifică a exercitării ofi
ciului critic (ideal), cea a fabulării 
eseist-sensibile la un motiv dat (opera 
de artă), a putut genera oarecare con
fuzie privind caracterul strict depen
dent, exercitat în subordonare. Neîn- 
ţelegîndu-se independenţa valorică a 
criticii, originalitatea ei în ultimă in
stanţă, se mai asimilează criiica unei 
anumite stări depresive a talentului 
creator, unei ratări a virtuţilor artis
tice. Părind a compensa prin intelec
tualism o dispoziţie vagă, critica se 
împlinea însă cu eminenţă în specifi
cul ei, nu lipsit de un anumit tehni
cism, dar nici de o stare de candoare 
a asociaţiilor sensibil-revelatoare.

Desigur, multe citate de prestigiu 
pot fi solicitate să concure la o rea
bilitare publică a conştiinţelor con
fuze asupra funcţiilor criticii şi a 
modalităţilor specifice de exercitare 
a lor Dar pare mai utilă acum o 
revedere esenţială a implicaţiilor ac
tului critic, coordonatele adevăratei 
lui definiţii.

Mai întîi, in tehnica exercitării vo 
caţiei critice. Trebuie precizat că in 
domeniul sintezelor intelectuale, cri
tica este plasată în avanposturile con
ştiinţei estetice, ca un domeniu ope;

rativ, legat direct de rigorile practi
cii artistice. Modalitatea profesională 
a acestei activităţi a spiritului este 
analiza, asimilarea comprehensivă a 
operei unui regim de re-creare, prin 
prisma de orientare spre anumite ju
decăţi de valoare. Instrumentul cri
tic se insinuează, prin acţiune sim
patetică, în intimitatea operei de artă, 
refăcîndu-i unitatea prin unitatea vi
ziunii asupra obiectului acţiunii sale. 
Critica întreţine longevitatea artei 
(Sainte-Beuve) printr-o dublă aplica
ţie: analitică şi normativă, de diso
ciere şi de apreciere. Aceste principii

Aceste mecanisme ale exerciţiului 
critic pot tenta o apreciere de tehni
cism îngust şi nicidecum de creaţie. 
Dar n-am făcut încă decit de a de
taşa, după rigori de explicitare, prin
cipiile directoare ale exercitării critice 
(fie ea estetizantă, psihologizantă, 
impresionistă sau normativă), în 
esenţă, care împreună concură la sin
tezele originale ale artei critice.

Deşi pare şi este, într-un anumit 
stadiu, preponderent analitică, opera 
critică are în primul rînd un sens 
constructiv, pe planul creaţiei, în- 
frîngînd fatalitatea structurilor operei

Vuncte d e  vedere
ale aplicării tehnice a actului criţă
presupun o vocaţie a domeniului care 
nu se poate sustrage anumitor rigori 
ţinînd de o determinare socială şi 
spirituală a celui care o profesează. 
Profilul etic profesional al criticului 
are amimite componente fundamentale 
car? se cer amintite aici: o înzestrare 
iniţială prin care receptivitatea sa se 
sensibilizează (există cazurile unoi
critici docţi, dar fără intuiţie artis
tică — la noi G. B. Duică), o cul
tură artistică vastă şi informată Ia
zi, o pregătire ideologică (o anumită 
concepţie de principiu care determină 
luarea unor atitudini de valoare) şi 
profesională fără lacune (principiali
tate şi detaşare de considerente extra- 
estetice, ca principii fundamentale ale 
probităţii profesionale), o anumită 
graţie a formei atrăgătoare, a colori
tului expresiv.

de la care a pornit, restructurînd în 
sfera valorii ei opera. Critica este 
deci un excelent instrument al edifi
ciului civilizaţiilor, prin sinteza ori
ginală pe care o propune intre gin-’ 
dire şi simţire. Critica nu distruge 
unicitatea operei de artă, nici nu i 
se substituie, ci există graţie specifi
cului săli, printr-o detaşare pe baza 
— după cum observă Albert Tliibau- 
det — unui anumit liberalism al 
conştiinţei de sine, condiţie indispen
sabilă a criticii. Pornind de Ia operă, 
critica are şansa de a deveni operă 
de sine stătătoare, un mod aparte de 
a gîndi artistic, o ipostază a ideolo
giei artistice, cu valoare în sine şi 
nu numai de relaţie cu opera-pretext, 
în opera critică trebuie armonizate, 
într-un acut spirit al actualităţii, dis
ponibilităţile plastice ale criticului cu 
veleităţile sale eseistice, gîndirea sa

conceptuală cu gîndirea sa artistică, 
intuiţia frumosului cu conştiinţa sa 
despre frumos (că, în practică, există 
şi exemple care îngustează critica spre 
conţinutism, psihologism, sociologism 
sau pozitivism factologic, este o altă 
poveste). Critica nu trebuie atit să 
se aplice, cit să se implice în sfera 
artei. Intr-o comunicare (Critică şi 
sinteză, inclusă în voi. Critică şi cul
tură), Dan Flăulică explicita cu multă 
îndemînare condiţia artistică a cri
ticii. Reounoscînd necesitatea unei 
„rigori moderne a termenilor", el fă
cea observaţia adecvării lor printr-o 
utilizare „cu libertatea de spirit a 
marilor poeţi", ajungîndu-se la con
diţia creaţiei prin „transformarea dia
lecticii inteligenţei intr-o mişcare 
grandios epică".

întrebindu-se dacă „nu cumva e 
bună parte din ceea ee numim scrieri 
critice este de fapt operă de creaţiei". 
Eliot observă concluziv: „Activitatea 
critică îşi găseşte desăvîrşirea supre
mă, cea mai adevărată, într-un fel de 
comuniune cu creaţia în cadrul tra
valiului artistic" (Pater, Chesterton, 
Eliot — Eseuri literare, Buc., E.P.E.U., 
1966, p. 235). Şi, fiindcă prin ade
vărata creaţie — observă acelaşi — 
„se întîmplă ceva nou, ceva care nu 
poate fi complet explicat prin nimic 
din ce s-a întîmplat sau a existat 
înainte", condiţia actului critic nu 
poate fi numită în afara sferei aces
tor determinări valorice.

Implicaţiile criticii, departe de a 
uniformiza şi a reduce la previzibil 
demersurile, condiţionează însăşi fiu- 
museţea artei de a face critică.

TITU POPESCU

de ordin general, ci să mă opresc la 
aportul cinematografiilor naţionale, 
dar spaţiul afectat mă încorsetează. 
M-a impresionat în mod deosebit 
creaţia cineaştilor vietnamezi, care 
între două lupte fac mii şi mii de 
desene ce exprimă dorinţa de pace şi 
muncă a unui popor laborios. Filmele 
vietnameze „Cîntec epic gravat pe 
piatră", „Vrem să fim constructori", 
„Mierla vorbeşte“ au găsit o largă 
audienţă in rîndurile spectatorilor 
prin simplitatea şi măreţia idealurilor 
afirmate, iar Asociaţia cineaştilor din 
România a încununat cu premiul său 
munca curajoşilor animatori vietna
mezi Truong Ciu Ua şi Nguyen Yen 
Variate, ca stil, au fost şi producţiile 
româneşti prezente în concurs, însă 
nu au mai dovedit spontaneitatea şi 
verva care ne-au adus numeroase pre
mii internaţionale şi au făcut să s- 
vorbească de o şcoală de animaţie 
românească alături de cele japoneză, 
germană, cehă, iugoslavă sau bulgară. 
Remarc, totuşi, caracterul dramatic al 
mai tuturor filmelor prezentate la 
Mamaia, ceea ce, indiscutabil, dă o 
nouă dimensiune peliculei animate. In 
această idee, erau apte pentru premii 
filme ca: „Probabil Diogene", „Des
pre dopuri şi găuri" (Iugoslavia), 
„Concertissimo" (Ungaria), „Terra" 
(România) etc.

Dar mai sînţ ani, următorul la An
necy, apoi iar la Mamaia, şi premii 
de asemeni mai sínt; filmul de ani
maţie va continua să seducă spiritul 
uman, după cum culmile acestui spirit 
vor fi mereu răsplătite cu premii sau 
cu aplauze, şi e greu de spus care 
contează mai mult pentru creatori.

ION ARCAŞ
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POŞTA REDACŢIEI
Augustin Cîmpeanu (Valea Viilor) 

— Ne bucură faptul că unul din 
răspunsurile noastre de la « „poştă" 
anterioară, de altfel justificat de cir
cumspect faţă de poeziile trimise, v-a 
stirnit imboldul de a persevera. Aţi 
realizat, astfel, condiţia elementară a 
şansei creatoare: tenacitatea. Zic „con
diţia elementară", fiindcă este un ele
ment de metodă, general, care presu
pune grefele harului poetic — o anu
mită dispoziţie asociativi, asimilarea 
continui a poeziei de calitate, o stare 
de sensibilitate în faţa impresiilor. Pe 
de altă parte, perseverenţa nu trebuie 
asimilată unei supra-producţii trimise 
intempestiv redacţiei. Spunem aceasta 
şi fiindcă poeziile recent trimise nu se 
ridici peste nivelul celor anterioare.

Mana Săndulescu (Cisnădie). — 
Cele două poezii trimise ne-au dat o 
reală satisfacţie, facînd dovada unui 
talent autentic. De aceea, vă adresăm 
pe această cale apelul de a ne mai 
trimite inel şi totodată invitaţia de 
a trece pe la redacţie.

Mircea Luca (Mediaş). Aveţi o ver
sificaţie „cuminte", concepută după 
tiparul unor poezii de atmosferă du- 
ios-romantice, un aer nostalgic con
fecţionat pe cadenţe comune. Vă lip
seşte un patos al originalităţii care

să imprime individualitate poeziei. 
Cedaţi uşor unei anumite îndemînări 
formale şi unei rime facile, precum 
în strofa: „Meşteri mari de-al căror 
nume / Nici istoria n-aminteşte I Au 
zidit spre-a nu apune /  Evul Mediu 
ca-n poveste". Lipseşte poeziei acel 
coeficient de concentrare lirică prin 
care metafora se înscrie pe graţia unor 
orbite pure. V-am recomanda o lec
tură asidui a poeziei.

A.drian Isailă (Sibiu). Nu facem 
oficiul publicării unor răvaşe amo
roase dedicate prietenei... Nici cînd 
acestea sínt scrise în versuri .. .

•
Dumitru Gortoescu (Mediaş). — 

Drumul de la însăilările versificate' 
ale dv. pînă la poezie este încă lung. 
Vă lipseşte — faptul este vizibil — 
o bază teoretică, intelectuală, care să 
funcţioneze ca un filtru selectiv pen
tru potopul de cuvinte scăpat de sub 
condei. Cu uşurinţa nepermisă cu care 
compuneţi dv. vers după vers, iese o 
producţie care reclami aprecierea prin 
folosirea anumitor unităţi de lungime. 
Spuneţi-mi, cum vă poate mărturisi 
personalitatea o strofă ca aceasta 
(aleasă la întîmplare): „Muguri înflo-

Cine ştie
Cine ştie casa noastră părintească 
aşezată la răscruce de drumuri? 
luna — semn de mire şi mireasă 
aprinde-n mine ruguri, ruguri.

Vreau să uit înfrîngerile vechi 
şi dorul fetei înnoptat pe gură 
prea mă-ncearcă fluierul străvechi 
şi parcă nu-s decit o strigături.

Spune-mi de păcatul Anei 
cununată acum cu alt fecior, 
de-amurgirea toamnei printre brazii rari 
mamă, toate-s bune aici în Răşinari.

Cuvintele-mi să le citeşti tare şi rar 
şi iedera din geam să ardă şi să doară 
Căci tare-aş vrea şi nu pot 
să mă zmulg din lumea mea interioară.

ION VIDRIGHIN

B a rb iiia n ă
Strînşi din cuvinte risipite 
Minăm prologul inapoi 
Către făpturile zidite 
In piatra plinsului din noi.

Lovim oglinda unduirii 
Să-i spargem cearcănul de lut

Şi-ntoarcem zodiei uimirii 
Reversul unui chip durut.

Atunci, tăcerea prăbuşită 
Peste neant de jos în sus,
Va procrea nestingherită 
Cuvîntul care nu s-a spus.

TRAIAN SUCIU

r.jur.uijm k

resc pe ramuri / Frunze mici leagănă 
vîntul l Soarele intră pe geamuri / 
Plugarii brăzdează pămîntul“l

m

loan Lupu (Sibiu). —- Despre poe
zie, atît doar că este un îndemn la 
întrecere pe care dv. v-aţi străduit 
să-l aşezaţi în versuri. S-ar putea să 
meargă la gazeta de perete a şcolii 
tehnice, al cărei elev sînteţi. Cit pri
veşte „schiţa" Atenţie!, este de fapt 
o sesizare referitoare la îmbulzeala 
din tramvaiul Gară—Dumbravă. Dar 
despre această stare de lucruri s-a 
mai scris. . .

m
Prof. Florin $indrilaru (Biertan). — 

Scrisorile albastre, această proză grea 
de sentimentalism, are unele duioşii 
ingenue, unele prospeţimi de puritate 
şi candoare. Păcat însă că nu se men
ţine pe parcurs unitatea tonului, osci- 
lînd uneori spre diluţii sentimemahste. 
De vină sínt unele lungimi, chiar in 
spaţiul altfel restrîns al prozei, care 
vin să se adauge din afară rigorii 
simţirii autentice. Oricum, vă aştep
tăm şi cu altceva. Cit priveşte „piesa 
pentru copii", are o intenţie didactic- 
moralizatoare prea evidentă, stînd sub 
semnul unui didacticism excesiv (o 
deformare profesională?), Deşi, şi în 
acest caz, exista unele sprinteneli ale 
scrisului care îndreptăţesc speranţele.

•
Ion Ghin (Sibiu). — Povestirea 

dv. este construită pe unele motive 
de conţinut care nu mai circulă nici 
prin caricaturile „Urzicii": soţul care 
merge la circiumă spunind acasă că 
are şedinţă, ruperea unei amiciţii in
teresate cu şeful retrogradat etc. Aşa 
cum este scrisă, nu are nici început şi 
nici sfîrşit şi, mai ales, nu spune 
nimic.

«►
Doina Barbu (Agnita), — Se cere 

să citiţi încă multă poezie, iar frec
ventarea cercului literar al liceului 
vă va fi de un rea) folos, Dovedind 
perseverenţă şi puţină răbdare, avem 
speranţa că veţi reuşi lucruri fru
moase. 371 dorim succes.

•
loan Vinereanu (Sibiu), V Morar 

(Sibiu), loan Stoia (Mediaş), Ana Mo- 
rariu (Sibiu), Constantin Manu (Me
diaş), Romulus Duca (Mediaş), loan 
Bratei, N. Tomuş — încercările dv. 
sínt lipsite de suflu creator, dovedind 
o insuficientă cultură poetică şi o 
necunoaştere a rigorilor minime ale 
versificaţiei. Deocamdată nu.
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acesta, d a to rită  secetei, trebu ie  
să facem  e fo rtu r i m ai m ari 
p e n tru  a în lă tu ra  efectele e- 
conomice negative. Program ú), 
e lab o ra t de p a r tid  şi guvern  
în  această d irec ţie  creează condi
ţii p rieln ice  re a liz ă rii dep line  a 
sarcin ilo r de dezvo ltare  a econom iei 
pe anu l 1968. In  acelaşi tim p, în 
dep lin irea  cu  succes, a tî t  a p lan u 
rilo r  pe p rim ii doi ani, c ît şi a p la 
nului de s ta t pe acest an, creează 
prem isele în d ep lin irii şi, cu efor
tu ri ceva m ai m ari, a  d epăşirii cu  
succes a sa rc in ilo r p lan u lu i cinci
nal e lab o ra t de C ongresul a l IX -lea. 
Aşa cum se desfăşoară  lu c ru rile  
p înă  acum , avem  to a tă  convingerea  
că p lanul va  fi n u  num ai realizat, 
d a r  şi depăşit.

Desigur, în  a lc ă tu irea  acestu i 
p lan  este og lind ită  po litica  re a 
listă, m arx ist-len in is tă , a  p a rtid u 
lu i n ostru  care p o rn eşte  de la  s tu 
d ierea  leg ilo r ob iective  ale  dez
v o ltă rii societăţii, ţin e  seam a 
de necesită ţile  soc ie tă ţii noastre  
rom âneşti, pune  în  cen tru l ac ti
v ită ţii sale  in te rese le  pa trie i, a le  
poporului, v ic to ria  cauzei socialis
mul ui.

In  tim p ce d esfăşu răm  o activ i
ta te  susţinu tă  p e n tru  rea liza rea  
p lanu lu i c inc inal actual, pe  baza 
h o tă rîr ilo r  C om ite tu lu i E xecutiv  a l 
C om itetului C en tra l al p a rtid u lu i 
şi ale  guvernu lu i, am  trec u t la ela
bo ra rea  u rm ăto ru lu i p lan  cincinal 
1971—1975 şi a sch iţe i de p lan  p înă  
in I960. E lab o rarea  acestei p lan i
ficări -cere e fo rtu ri deosebite, pen
tru  că însăşi d ezvo ltarea  societăţii 
noastre  s-a am plificat m ult. Com
parând ceea ce rep re z en tau  p lan u 
rile  de un  an în  p e rioada  1949 şi 
1950, sau p rim u l n o stru  p lan  cinci-

(U rm are  d in  pag. 1)

prim-vicepreşedinte al C.S.P., Aurel 
Ştefan Baciu, Petracbe Buzoianu, Io
nel Diaconescu, Ştefan Gabor, Mau- 
riciu Novac, vicepreşedinţi ai C.S.P., 
Emil Mitescu, secretar permanent

na i din 1951—1955, cu n ivelu l la  ca
re  am  a ju n s astăzi, cu am ploarea  
p lan ifică rii şi e lab o rării noului 
p lan  cincinal, constatăm  adev ăra te  
d is tan ţe  istorice. 'R ealm en te , p a tr ia  
n o astră  a s tră b ă tu t o în treag ă  epo
că, în tre  începu tu rile  construcţiei 
socialiste  şi procesul de astăzi al 
desăv îrş irii socialism ului cînd în 
treg u l no stru  popor îşi fău re şte  
conştient v iito ru l de aur.

In aceste condiţii, desigur că 
activitatea de planificare este mai 
complexă, cere mai m ulte eforturi 
şi mai multă pricepere, mai multă 
grijă Şi atenţie.

D e aceea, consider pe  dep lin  în te 
m eia te  cele ce s-au  spus aici re fe r i
to r la  fap tu l că, p en tru  a elabora  
un  p lan  corespunzător, treb u ie  să 
folosim  m etode m oderne, ş tiin ţi
fice  de p lan ificare, treb u ie  să 
u tilizăm  m etodele de calcul. 
N um ai astfel vom  p u tea  trece  
la  e lab o rarea  nu  a unui p ro iect, ci 
a u n o r proiecte, a cîto rva v a rian te  
de planijjri, p e n tru  a m ăsura  bine 
to a te  perspefctivele, toate  posib ili
tă ţile  şi a pu tea  apoi alege ceea ce 
este  m ai avan tajos, ceea ce asigură  
p rogresu l m ai rap id  al p a tr ie i noa
s tre  spre  comunism. Ia tă  de ce, în 
e lab o rarea  u rm ăto ru lu i p lan  cinci
na l C om itetului de S ta t al P lan i
ficării, m in isterelo r, în tre p rin d e ri
lor, tu tu ro r  in stitu ţiilo r le revin  
sarc in i deosebit de m ari.

Folosirea m etodelor m oderne în  
p lan ificare, p reocuparea  susţinu tă  
din p a rte a  tu tu ro r  celor care  lu 
crează în  acest dom eniu p en tru  
continua rid icare  a n ivelu lu i lo r 
de cunoştin ţe  econom ice şi tehnice, 
treb u ie  com pletate cu o cunoaştere  
ap ro fu n d a tă  a  po liticii in te rn ^  şi

adjunct la Comisia guvernamentală 
pentru dotarea cu echipament de 
calcul şi automatizarea prelucrării 
datelor

Cu ordinul „Steaua Republicii So
cialiste România“, clasa ll-a, au fost 
distinşi tovarăşii: Emanoil- Florescu, 
prim-vicepreşedinte al Comitetului de

ÎNCHEIEREA REUNIUNII O.N.U. 
DE LA BUCUREŞTI

: V ineri la am iază, la  P a la tu l M a
rii A dunări N aţionale  au  lu a t sfîr- 
şit lu c ră rile  reu n iu n ii m ix te  a Co
m itetu lu i a d m in is tra tiv  de coordo
nare  al O.N.U. şi C om ite tu lu i pen 
tru  p rogram e şi coordonare  al Con
siliului econom ic şi social O.N.U.

L ucrările  reu n iu n ii au avu t loc 
in tre  3 şi 5 iulie  şi au  fost p rez i
date de se c re ta ru l g en era l al 
O.N.Ü., U T hant, în  prim ele  două 
zile. şi de p reşed in te le  C om itetu lu i 
p en tru  p rogram e Şi coordonare, 
C handra S hek h ar Jh a , în  u ltim a zi.

La sfîrş itu l lu c ră rilo r , p reşed in 
tele C om itetului p e n tru  p rogram e 
şi coordonare a da t c itire  u nu i co
m unicat de presă, a p ro b a t de p a r
ticipanţi.

In  com unicat se a ra tă  că lu cră 
rile  reu n iu n ii m ix te  au  fost consa
crate  unui schim b de v ederi în tre  
şefii execu tiv i ai agen ţiilo r specia
lizate şi a lte  organ ism e ale O.N.U. 
şi m em bri ai C om ite tu lu i p en tru  
p rogram e Şi coordonare, cu p r i 
v ire  la : deceniul O.N.U. p e n tru  
dezvoltare ; dezvo ltarea  şi u tiliza

re a  resu rse lo r um ane şi chestiuni 
generale  de coordonare.

D iscuţiile  au dus la c la rificarea  
şi la  o m ai bună  în ţe legere  rec i
procă asu p ra  m ultor problem e ce 
u rm ează să fie  luate  în considerare  
de  C onsiliul economic şi social al 
O.N.U. în  sesiunea sa care  începe 
săp tăm îna  v iitoare  la  Geneva, p re 
cum  şi de alte  organism e ale N a
ţiu n ilo r U nite  şi agenţiile  speciali
zate. A tît Com itetul ad m in istra tiv  
de coordonare, c ît şi C om itetul pen
t ru  p rogram e şi coordonare — se 
a ra tă  în  com unicat — apreciază  
d iscuţiile  de la  reu n iu n ea  lo r m ix tă  
ca fiind  p re ţioase  p e n tru  v iitoarele  
ac tiv ită ţi ale fam iliei N aţiun ilo r 
U nite  în  dom eniul dezvoltării so
ciale şi economice.

In  încheierea  com unicatu lu i se 
m enţionează : „P artic ip an ţii la  re 
un iunea  m ix tă  şi-au  ex p rim at deo
seb ita  lo r ap reciere  p e n tru  bunele 
condiţii c rea te  de guvernu l R epu
blic ii Socialiste R om ânia care  au 
făcu t posibilă tin e rea  la  B ucureşti 
a acestei în tîln ir i fo lositoare“.

ORIENTUL APROPIAT
Idei privind modul de aplicare a rezoluţiei 

Consiliului de Securitate
CAIRO 5 — C orespondentu l A- 
srpres, C. O prică, tran sm ite  : 
ercu rile  po litice  de la Cairo 
cordă în  aceste zile o deosebită 
tenţie d ife rite lo r so lu ţii p riv in d  
slicarea rezo lu ţie i C onsiliului de 
Scuritate  din lu n a  no iem brie  1967 
îfe rito are  la  reg lem en ta rea  situa- 
ei din O rien tu l A propiat. 
C om entatorul de po litică  ex te rn ă , 

ewfic, sc rie  în  ,,A 1-G um huria“ din 
iulie că ex is tă  anum ite  idei în  

Bătură cu un  m od de p u nere  în  
plicare a rezo lu ţie i Consiliului de 
ecu rita te  ..eşalonată pe d ife rite  e- 
s.pe, din care  p rim a  a r  consta în- 
-0  re tra g ere  p a rţia lă  a  Israelu lu i 
in te rito riile  ocupate, u rm ată  de 
eblocarea C analu lu i de Suez“. 
Z iaru l c ita t am in teş te  că în ca

ru l unei co n ferin ţe  de p resă  des- 
işu ra te  'recen t în cap ita la  D ane

m arcei, m in istru l de ex te rn e  al 
R.A.U., M ahm ud Riad, a adm is 
„posib ilita tea  p rezen ţe i fo rţe lo r de 
u rg en ţă  ale  O.N.U. în  cad ru l apli 
cării rezolu ţiei C onsiliului de Secu
r i ta te  în O rien tu l A propiat“. E l a 
a ră ta t, to todată, că în cazul unei 
re tra g e ri trep ta te  a tru p e lo r is 
rae lien e  din Sinai, R.A.U. „ a r  ac
cep ta  realită ţile , una d in tre  acestea 
constitu ind-o  Israe lu l“- în  con tinuare  
„A l-G um huria“, citîndu-1 Pe M ah
m ud Riad, re levă că „atunci cînd 
p ropaganda arabă  — nu  oam enii 
po litici de răspundere  — cerea dis
tru g erea  Israelu lu i se com itea o 
m are  greşeală, de te rm in a tă  de m î- 
n ia  noastră. Acest gen de p ro p a 
gandă a înce ta t după războiul din 
iunie. Noi nu  vrem  décít pace, a 
dec lara t m in istru l de ex te rn e  al 
K.A.U.“.

8.■
■

I■
I

H  Sub egida O rganizaţie i M ondiale a Sănătă ţii şi a O rga
n izaţiei N a ţiu n ilo r U nite p e n tru  a lim en taţie  şl ag ricu ltu ră  
(F A.O.) la Geneva se desfăşoară lucrările unei reuniuni inter
naţionale a oamenilor de ştiinţă, care exam inează ro lu l şi 
u tilita tea  an tib io ticelo r în  îm b u n ă tă ţirea  şi sporirea  p roduc
ţie i a lim en tare . S-a stab ilit că an tib io ticele  sín t deseori folosite 
necorespunzăto r sau abuziv, ceea ce face posibilă in filtra rea  
lo r în  a lim en tele  consum ate de om, în tr-o  m ăsură  în care  pot 
p re ju d ic ia  săn ă ta tea  consum atorului. R euniunea ştiin ţifică  de 
la G eneva studiază  posib ilităţile  de a se -^nlătura acest risc, 
u rm în d  să e laboreze norm e p riv in d  categoriile  şi p roporţiile  
an tib io ticelo r fo losite  în in d u stria  a lim entară .

Ml Joi a fost dat în folosinţă noul aeroport internaţional 
din Fraga. In  ziua inaugurării, pe p ista  aeroportu lu i au decolat 
sau a te riza t av ioane ap arţin în d  u nu i nu m ăr de 25 de com panii 
aeriene d in  d iferite  - ţă ri. A eroportu l a re  o capacitate  anuală

e x te rn e  a pa rtid u lu i, cu un  la rg  
orizon t ideologic, indispensabile  
p e n tru  în ţe leg erea  leg ită ţilo r 
care  conduc activ ita tea  de con
stru c ţie  socialistă  şi com unistă. 
N um ai aşa, un  p lan ifica to r 
v a  fi un  bun  p lan ifica to r, num ai 
aşa  C om itetu l de S ta t al P lan ifi
cării şi cei care  lucrează la  dife
r i te  n iv e lu ri în  p lan ifica re  vor 
p u tea  să-şi îndep linească  în  mod 
co respunzător în a lta  lo r ră sp u n 
dere.

Este necesar de aceea să se a- 
corde toa tă  a ten ţia  p erfec ţionării 
cunoştin ţe lo r p rofesionale  a le  tu tu 
ro r  lu c ră to rilo r  din dom eniul p lan i
ficării. C onsider bună  in iţia tiv a  luată  
de conducerea C om itetu lu i de S tat 
a l P lan ificării de a o rg an iza ' cu a- 
cest p rile j o sesiune ştiinţifică. 
F ă ră  îndoială  că lu c ră rile  acestei 
sesiuni vo r fi axate  pe  stud ierea  
celor m ai m oderne m etode de p la 
n ificare , pe p rob lem ele  dezvoltării 
ş tiin ţe i economice, că ele vo r re
flec ta  condiţiile  econom ico-sociale 
de  azi din p a tr ia  noastră  şi în  acest 
fe l vo r aduce o con tribu ţie  pozi
tiv ă  în  ac tiv ita tea  de p lanificare.

In  încheiere, doresc să-m i ex
p rim  convingerea că conducerea 
C om itetului de S ta t al P lan ificării, 
to ţi to varăşii care  lucrează în  acest 
im po rtan t sector al v ieţii econo
m ice vo r m unci cu şi m ai m ult 
e lan  p e n tru  în d ep lin irea  sarcin ilor 
de m are  cinste  şi ră sp u n d ere  ce le 
revin.

In numele conducerii de partid 
şi de stat vă urez succese tot mai 
mari în activitatea dumneavoastră 
închinată construcţiei socialiste în 
patria noastră.

(C uvîn tarea  a fost sub lin ia tă  în 
rep e ta te  rîn d u ri cu v ii şi îndelungi 
aplauze);

Stat al Planificării, Tiberiu lonescu 
şi Constantin Şandru, vicepreşedinţi 
ai C.S.P.

„Ordinul Muncii“, . clasa ll-a, a 
fost acordat tovarăşilor : Constantin 
Băbălău, Constantin Năcuţă, Dorel 
Stinghe, vicepreşedinţi ai C.S.P., Du
mitru losif Baţi, Ion Coliban, Florin 
Constantin Luchian, directori în 
C.S.P. Ordinul „Steaua Republicii 
Socialiste România", clasa lll-a  a 
fost conferit tovarăşului Vasile Ghe- 
leşel, director în C.S.P.

Au mai fost distinşi cu „Ordinul 
Muncii“ clasa lll-a , „Steaua Repu
blicii Socialiste România", clasa V-a 
şi „Medalia Muncii“, un număr de 
121 de tovarăşi.

In numele celor decoraţi au luat 
cuvintul Emanoil Florescu, Dumitru 
losif Baţi şi Emil Mitescu.

In încheierea adunării festive, pri
mit cu puternice aplauze, a luat 
cuvintul tovarăşul NICOLAE  
CEAUŞ ESCU.

m e r i d i a n e  •  m a n

Azi, la Grenoble

Conferinţa  
m o n d ia la  
a juriştilor 
pentru 
VIETNAM

P A R IS  5 (A gerpres). — L a ti 
iu lie  se d esch id e  la  G ren o b le  
(F ran ţa), C o n fe r in ţa  m o n d ia lă  
a  ju r iş t i lo r  p e n tru  V ie tnam , la 
c a re  v o r fi p rezen ţi 150 de le 
ga ţi d in  37 d e  ţă r i .  S e rv ic iu l de 
p re să  al C o n fe rin ţe i a  a n u n ţa t  
p re z e n ta  ia  a ceas tă  im p o rta n 
tă  d e zb a te re  a  fo stu lu i m in is
tru  in d ia n  K rish n a  M enőn, a 
p ro f. de  d re p t in te rn a ţio n a l 
R ich a rd  F a lk  de  la  U n iv e rs i
ta te a  a m e r ic a n ă  P rin c e to n , ca 
re  a  e fe c tu a t re ce n t u n  tu rn e u  
în  c a p ita la  R. D. V ie tn am , 
P ie r re  C ot (F ran ţa ) , H en ri Roi 
lin , fo st m in is tru  de  s ta t  b e l
g ian , p re cu m  şi re p re z e n ta n ţi  
a i R . D. V ie tn am  şi F ro n tu lu i 
N a ţio n a l d e  E lib e ra re  d in  V ie t
n a m u l de  sud. D in  R o m ân ia  
p a r tic ip ă  Ş te fan  G ostăchescu, 
s e c re ta r  g e n e ra l a l A sociaţiei 
ju r iş tilo r .

P e  o rd in e a  de zi a  c o n fe rin 
ţe i se  a f lă  în sc rise  u rm ă to a re 
le  p ro b lem e : A sp ec te le  ju r id ic e  
a le  a g re s iu n ii a m e ric a n e  în  
V ie tn am , re fu zu l de  a  p a r tic ip a  
la  ace st războ i, c rim e le  de  ră z 
bo i a m e ric a n e  în  V ie tnam .

IA KHE SANH

Patrio ţii continuă 
să atace trupele a -  
m ericane In re tragere

SAIGON 5 (Agerpres). — Retra
gerea trupelor americane de la 
marea bază Khe Sanh din regiunea 
septentrională a Vietnamului de 
sud este mult îngreunată în urma 
atacurilor de hărţuire iniţiate de 
unităţile Frontului Naţional de E- 
liberare. Agenţia United Press In
ternational relatează că pe şoseaua 
nr. 9, principala cale de comuni
caţie între Khe Sanh şi regiunile 
de coastă sud-vietnam eze pentru 
trupele de infanterişti americani, 
forţe ale F.N.E. au atacat vineri 
pentru a doua oară consecutiv. O 
companie de infanterişti marini a 
suferit mari pierderi. Un purtător 
de cuvînt al comandamentului m i
litar al S.U.A. a declarat că, numai 
la 5 km. de Khe Sanh. o poziţie 
deţinută pe o colină de americani 
a fost atacată cu grenade de mină 
şi arme automate. 31 de militari 
americani au fost ucişi sau răniţi. 
Intr-o altă luptă angajată de tru
pele S.U.A. în retragere. acestea 
au avut 53 morţi şi răniţi.

In extrem itatea de răsărit a pro
vinciei Quang Tri, patrioţii au de
clanşat un tir de mortiere asupra 
unor poziţii saigoneze, situate în 
apropierea unei importante baze 
aeriene americane. In regiunea ca
pitalei sud-vietnameze, trei poziţii 
ale militarilor de la Saigon an fost 
atacate cu focuri de mortiere şi 
rachete, relatează agenţia France 
Presse.

Sărbătoarea 
naţională a Algeriei

ALGER 5 — Corespondentul 
Agerpres, C. Benga, transmite : 
Poporul algerian a sărbătorit la 
1 iulie 1968 cea de-a şasea ani
versare a proclamării independen
tei nationale. Ceremoniile oficia
le organizate cu această ocazie 
au început încă de joi seara, 
printr-un mesaj radiotelevizat a- 
dresat naţiunii de către preşedin
tele Houari Boumedienne. Vor
bind despre succesele obţinute în 
opera de construcţie a ţării, pre
şedintele a arătat că au fost în
registrate importante progrese pe 
planul reorganizării structurilor 
de stat şi au fost puse bazele 
dezvoltării agriculturii. Au fost 
depuse şi se depun în continuare 
eforturi deosebite în direcţia do
tării ţării cu o industrie care să 
răspundă necesităţilor sale în do

meniul construcţiei. Am continuat 
acţiunea de valorificare a tuturor 
bogăţiilor materiale şi ale resur
selor financiare ale ţării, în vede
rea armonizării şi fructificării lor 
în cadrul planului national de ■ 
dezvoltare. Toate acestea, a sub
liniat preşedintele Boumedienne, 
au fost făcute în scopul de a ne 
elibera de orice tutelă, de orice 
presiuni, pentru a garanta inde
pendenţa noastră economică şi 
financiară, dezvoltarea armonioa. 
să a tuturor cetăţenilor ţării 
noastre.

In cursul dimineţii de vineri, 
în prezenţa preşedintelui Boume
dienne, a membrilor Consiliului 
Revoluţionar, a guvernului, a ţi
nui numeros public a fost dezve
lită la Alger statuia eroului na
tional al poporului algerian, e- 
mirul Abdelkader.

Congresul 
P. C.

extraordinar 
din S .U .A .

al

FRANŢA

Explicarea măsurilor luate în 
domeniul bugetar şi fiscal

PARIS 5 — Corespondentul A- 
gerpres, Georges Dascal, transmite: 
Două motive principale sínt pre
zentate de cercurile economice ofi
ciale pentru a explica măsurile 
luate de guvernul francez în do
meniul bugetar şi fiscal. Mai întîi 
evaziunea capitalurilor în lunile 
mai şi iunie, evaluată la 7 miliarde 
de franci şi, în al doilea rînd, ne
cesitatea de a compensa în parte 
cele aproximativ 11) miliarde de 
franci, care trebuie adăugate bu
getului pe 1968 pentru a acoperi 
majorările de salarii, pensii şi ce
lelalte cheltuieli suplimentare apă
rute ca urmare a grevei generale 
din mai şi iunie. Pentru a menţine

în ţară capitalurile şi a atrage ca
pitalul străin s-a considerat că cea 
mai bună metodă este de a majora 
„chiria“ banilor, ridicind taxa de 
scont de la 3,5 la 5 la sută. In 
acelaşi timp, deoarece nu s-a putut 
majora impozitul pe capital — toc
mai pentru a nu provoca evaziunea 
capitalului —, s-a aplicat o majo
rare asupra impozitului pe venitul 
persoanelor fizice, urmînd ca din 
această majorare să se obţină un 
venit suplimentar de 2,5 miliarde 
franci. Majorarea impozitului pe 
venitul persoanelor fizice repre
zintă aproxim ativ 10 la sută, fiind 
scutite numai salariile cele mai 
mici.

URUGUAY

A N G O L A  — P a tr io ţ i  an g o lezi 
d e s fă şu rîn d  a ta c u r ile  lo r  r e 
p e ta te  a su p ra  p u n c te lo r  în tă 
r i te  a le  c o lo n ia liş tilo r  p o r tu 

ghezi.

NF,W YORK 5 (Agerpres). — La 
New York s-a deschis Congresul 
extraordinar al Partidului Comu
nist din S.U.A. la lucrările căruia 
participă peste 300 de delegaţi re
prezentanţi ai organizaţiilor de par
tid din mai multe state americane. 
Pe ordinea de zi a lucrărilor sínt 
înscrise citeva puncte, printre care 
rolul partidului in crearea unităţii 
politice a forţelor păcii la alegerile 
prezidenţiale din toamna acestui

Cu prilejul sărbătoririi 
independentei S. U. A.

Cuuîoiarea
preşedintelui Johnson

SAN  A N TO N IO  } (Agerpres). — 
Cu prilejul sărbătorii independentei 
S.U.A., preşedintele Johnson a rostit 
joi o cuvîntare în care a subliniat că 
deşi Declaraţia de independenţă a 
Statelor Unite afirmă că toţi oame
nii au fost creaţi egal şi au dreptul 
la viaţă, la libertate şi la fericire, 
„continuă să existe încă americani 
care nu au o calificare profesională, 
care nu pot să-şi instaleze familia 
într-o casă decentă sau să dea co
piilor lor o educaţie mai bună decit 
cea pe care au primit-o“.

Preşedintele a cerut, totodată, din 
nou Congresului să adopte măsuri 
legislative care să pună sub control 
comercializarea armelor de foc.

an, participarea comuniştilor Îs 
campania electorală, precum şi ela
borarea proiectului noului program
al partidului.

Secretarul general al F.C. din 
S.U.A., Gus Hali, a prezentat ra
portul cu privire la proiectul de 
program, care va fi supus dezba
terii şi aprobării Congresului ordi
nar al partidului ce va avea 1** 
în primăvara anului 1969. Hall * 
arătat că trăsătura principală a con
temporaneităţii este lupta împotriva 
agresiunii americane în Vietnam, 
pentru satisfacerea revendicărilor 
economice, pentru democraţie. A .  
ceasta luptă, a spus el, demon
strează criza politică prin care 
trece imperialismul.

Referindu-se la proiectul de pro
gram, Gus Hali a arătat că acest» 
reflectă transformările revoluţio
nare petrecute in lume. caracteri
zează situaţia politică din ţară şi 
stabileşte perspectivele luptei co
muniştilor americani.

Convorbirile lui Nasser 
la Moscova

MOSCOVA 5 (Agerpres). — La 
Kremlin au avut loc convorbiri între 
conducătorii sovietici şi Gamal Abdel 
Nasser, preşedintele Republicii Arabe 
Unite, preşedintele Uniunii Socialiste 
Arabe, care se află în vizită în 
U.R.S-.S,

Din partea sovietică, Ia convorbiri 
au luat parte Leonid Brejnev, Nicolai 
Podgornîi, Alexei Kosîghin, precum şi

Boris Ponomariov, secretar al C.C. al 
P.C.U.S., Andrei Gromîko, ministrul 
afacerilor externe, mareşalul Andrei 
Greciko, ministrul apărării şi alţii.

In cursul convorbirilor a avut loc 
un schimb de păreri cu privire la dez
voltarea relaţiilor dintre cele două 
ţări, situaţia din Orientul Apropiat, 
precum şi alte probleme internaţio
nale actuale.

D e m o n s tr a n ţ i  a n t ig u v e r 
n a m e n ta li în te m n iţa ţi

M O N TEV ID EO  5 (A gerpres). — 
A u to r ită ţile  u ru g u a y e n e  a u  a n u n 
ţa t  că a p ro x im a tiv  500 de fu n c 
ţio n a ri de  s ta t, în  m a jo r i ta te a  lor 
sa la r ia ţi  ai b ă n c ilo r  d in  M onte
v ideo , se a f lă  sub  s ta re  de  a res t 
m il i ta r  în  u rm a  d e m o n s tra ţiilo r  
a n tig u v e rn a m e n ta le  ce a u  a v u t loc 
m ie rcu ri. A re s ta ţi i  fa c  p a r te  din 
cei 260.000 d e  s a la r ia ţ i  d e  sta t 
p la sa ţi  s ă p tă m în a  a ce as ta  su b  ju 
risd ic ţia  m ili ta ră . M in is te ru l A p ă 

ră r i i  a  a v e r t iz a t  p e  aceşti fu n c 
ţio n a r i  că  v o r  fi co n sid e ra ţi de
z e r to r i  d acă  v o r  lipsi de  la  lu cru  
m a i-m u lt  de  6 zile.

S u rse  s in d ica le  a u  a n u n ţa t  că 
C o n v en ţia  n a ţio n a lă  a  m u n c ito 
r i lo r  d in  U ru g u a y  d in  ca re  faa  
p a r te  400.000 de sa la r ia ţ i  a  h o tă -  
r î t  să  ad reseze  u n  ap e l în  fa v o a 
re a  o rg a n iz ă r ii unhi g rev e  gene
ra le  d e  p ro te s t pe  tim p  de 24 de 
ore.

Ku Klux Klan-ul a făcut o „declaraţie 
de război“ poliţiei din oraşul Meridian

NEW YORK 5 (Ager
pres). — Poliţia din ora
şul Meridian (statul Mis
sissippi), a acceptat ,,de
claraţia de război" fă
cută de organizaţia te
roristă Ku Klux Klan în 
semn de represalii pen
tru „uciderea" unei fe
mei, membră a organi
zaţiei. Roy Gunn, şeful 
poliţiei din Meridian, a 
declarat că acceptă „de

claraţia de război", ară- 
tînd că „vor fi folosite 
toate metodele, şi chiar 
se va face uz de arme 
pentru a pune capăt 
violenţei şi pentru apă
rarea legii".

Gunn a arătat că po
liţia a aflat că „decla
raţia de război" a fost 
făcută luni la o întruni
re a Klanului. Femeia 
ucisă este Kathy Ains

worth, care împreună 
cu Thomas Tarrants au 
tras asupra locuinţei u- 
nui comerciant din Me
ridian şi împotriva po
liţiştilor care au încer
cat să-i captureze.

După o luptă îndîrji- 
tă, Tarrants a fost prins 
de poliţişti. El este a- 
cuzat de încercare de 
ucidere şi de port ilegal 
de armă.

I H i l l l l l l l l l H I I H H I » l l l l l l l l l l l l l l l l l l « l l l l l l «

s sB
8«

P E  S C U R T
de aprox im ativ  4 m ilioane pasageri. P e  p is ta  de decolare pot 
sta unul lingă a ltu l sim ultan  17 avioane de t ip  „IL-18“.

■  Potrivit unui comunicat dat publicităţii la Sanaa, după 
o reu n iu n e  a  în a lte lo r au to rită ţi a le  R epublicii A rabe Yemen, 
A bdel R ahm an Irian i va continua să răm în ă  în  funcţia  de p re 
şedin te al C onsiliului p reziden ţia) republican . Acest organism  
care  conduce s ta tu l yem enit este  fo rm at din tre i  m em bri, fie 
care îndep lin ind  funcţia  de p reşed in te  pe  o perioadă  de , opt 
luni. Perioada  p reşed in ţie i lu i Ir ian i treb u ia  să exp ire  în  cursul 
acestei săptăm îni.

■  Autorităţile biafreze au respins joi ajutorul în alimente 
şi medicamente oferit de Anglia p e n tru  popu laţia  B iafrei. Dacă 
guvernu l b ritan ic  doreşte  cu ad ev ă ra t pacea şi a ju to rarea  popu
la ţie i noastre  — se a ra tă  în  com unicatu l b iafrez  — el trebu ie  
să înceteze liv ra rea  de arm e au to rită ţilo r  federa le  de la  Lagos 
şi să ceară  guvernu lu i n igerian  să înceteze focul p e n tru  ca 
v ia ţă  populaţiei civile să re in tre  în norm al.

Ml Bisliara Sirhan, tatăl asasinului senatorului Robert 
K ennedy, a d eclara t jo i că in ten ţionează  să rechem e soţia şi pe 
cei p a tru  fii d in  S ta te le  U nite  în tru c ît aceştia  nu  se m ai află 
în  s ig u ran ţă  pe te rito riu l S.U.A. El a dec lara t ţinui corespon
den t al agen ţiei U.P.I. că a  făcu t u n  apel către  am basadorul 
S.U.A. la Tel A viv cerînd  guvernu lu i de la  W ashington să ia 
m ăsuri u rg en te  de p ro tec ţie  p e n tru  fam ilia  sa. D eclara ţia  sa 
urm ează ten ta tiv e i de asasin are  a celui de-al doilea fiu  al său, 
Sadalla ,' ten ta tiv ă  care a avu t loc m ie rcu ri în  o raşul Pasadena.

P A T R U  N O I N Ă S C U Ţ I  
PE S E C U N D Ă  IN  LUM E

Ultimele statistici ale O.N.U. re- 
flectă accelerarea fenomenului de 
creştere a populaţiei globului. Pen
tru. a ajunge la un miliard de lo
cuitori, planeta noastră a avut 
nevoie de 200.000 de ani. AI doi
lea miliard, înregistrat în 1930, a 
reclamat numai 100 de ani. Ac~ . 
tualmente, populaţia globului de
păşeşte 3 miliarde de oameni şi se 
aşteaptă ca în anul 1975 ea să fie 
de 4 miliarde.

Ritmul actual de creştere este 
de 4 noi născuţi pe secundă, res
pectiv 1%5 milioane pe an.

C A M P A N IE  
D E  „ D E Z A R M A R E “

LA C IU D A D  D E  M E X IC O

Poliţia din Ciudad de Mexico, 
oraş care va găzdui ediţia din a- 
cest an a Jocurilor olimpice de 
vară, a lansat o adevărată campa
nie de „dezarmare" în restaurante, 
baruri de noapte, teatre şi alte lo
caluri publice. Sínt confiscate ar
mele persoanelor care Ie poartă 
fără autorizaţie. Această campanie 
se înscrie în cadrul eforturilor au
torităţilor din Ciudad de Mexico 
de a asigura securitatea turiştilor 
care vor sosi aici In octombrie 
pentru a asista ia jocurile olim
pice.

A  FO ST E L U C ID A T  
M IST E R U L  L E G A T  D E  

O P E R A  L U I SH A K E SPE A R E ?

O englezoaică, pe nume W ini
fred. Venton, afirmă, într-un. arti
col publicat în „Herald Tribune", 
că ar fi descoperii cheia misteru
lui care învăluie opera lui W il
liam Shakespeare. După părerea 
ei, adevăratul autor al acestor o- 
pere nu este nimeni altul decîi 
regele Eduard al Vl-lea, care se 
presupune că a murit în 1553, la 
vîrsta de 16 ani.

Potrivit opiniei lui Winifred 
Venton, care a studiat această 
problemă timp de 19 ani, Eduard 
al Vl-lea probabil nu a murit a- 
tunci cînd s-a comunicat şi restul 
vieţii l-a dedicat, scrisului. Există 
posibilitatea ca el să fi scris unele 
opere ale lui Francis Bacon, Spen
cer, Marlow, Ren Jonson şi Miguel 
de Cervantes — afirmă Venton ca 
re îşi întemeiază teoriile sale pe o 
analiză foarte detailată efectuată 
cil maşini electronice a textelor 
diverse amintite.

REDACŢIA $1 ADMINISTRAŢIA : Sibiu, str. Octombrie roşu nr. 2, tel. nr. 7 28 10—1 30 67, 1 31 83. Abonamentele se fac la oficiile poştale, factorii poştali şi difuzorii din întreprinderi şi Instituţii. T ip aru l: întreprinderea poligrafică Braşov. 40 064


